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Czterech chłopaków  
z naszego powiatu stało się 
sławnych dzięki udziałowi  
w teleturnieju prowadzonym 
przez Krzysztofa Ibisza. � str. 2

Najlepsze życzenia z okazji 
Świąt Bożego Narodzenia 

i Nowego Roku,
aby przyjście na świat Chrystusa 

przyniosło ze sobą radość, 
pokój, nadzieję i miłość.

życzy Redakcja

str. 24

REKLAMA

IDĄ ŚWIĘTAIDĄ ŚWIĘTA
Marzenia się spełniająMarzenia się spełniają
IDĄ ŚWIĘTAIDĄ ŚWIĘTA
Marzenia się spełniająMarzenia się spełniają

Po latach starań spełniły się marzenia aktywnej i uzdolnionej artystycznie młodzieży. 
Ognisko Pracy Pozaszkolnej w Mikołowie przeprowadziło się do nowej siedziby. 
To najbardziej spektakularna inwestycja w historii naszego powiatu.� str. 10-11

Ogłoszono wyniki najbardziej 
prestiżowego Rankingu Gmin 
Województwa Śląskiego, 
przygotowanego przez Fundację 
Rozwoju Demokracji Lokalnej  
im. Jerzego Regulskiego we 
współpracy z Urzędem Statystycznym 
w Katowicach. W kategorii miast 
powyżej 20 tys. mieszkańców wygrał 
Mikołów. To nie koniec dobrych 
informacji. Orzesze zajęło w tym 
zestawieniu piąte miejsce. W nowo 
utworzonej kategorii lider powiatu,  
u nas wygrały Wyry.

Więcej szczegółów str. 14, 17 i 19
Więcej rankingów str. 4-5

Stanisław Piechula - burmistrz Mikołowa, Joanna 
Pasierbek-Konieczny - wójt Gminy Wyry i Mariusz 

Oleś - burmistrz Orzesza.

Mikołów najlepszy! Tradycja mikołajkowa w naszym 
powiecie nie zamiera. � str. 8

Ho, ho, ho...

Awanturowali się o kasę Awanturowali się o kasę 
i wygrali Mercedesai wygrali Mercedesa
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FILARAMI

Jak to bywa w listopadzie gdzieś się 
przeziębiłem i „sprzedałem” wirusa 

żonie. Do apteki pojechaliśmy solidar-
nie. Moja lepsza połowa została w au-
cie, a ja poszedłem na zakupy. Chcia-
łem to co zawsze w takich sytuacjach, 
czyli proszek łagodzący objawy grypy 
w saszetce do rozpuszczania w gorącej 
wodzie i tabletki, które hamuję cieczkę 
z nosa. Niestety, pani magister z apteki 
odmówiła łącznej sprzedaży obu pro-
duktów powołując się na ustawę o... 
zapobieganiu narkomanii. Okazało 
się, że w obu lekach znajduje się sub-
stancja, która jest wykorzystywana do 
produkcji środków odurzających. Lu-
dzie w kolejce spojrzeli na mnie z za-
interesowaniem. Zacząłem się tłuma-
czyć, że tylko wyglądam tak podejrza-
nie, a w rzeczywistości jestem spokoj-
nym i przeziębionym facetem. Nic to 
nie dało, ale pani magister podsunę-
ła dwa rozwiązania. Po drugi specy-
fik mogłem pojechać do innej apteki, 
albo do tej samej wysłać kogoś inne-
go. Wybrałem drugie wyjście. Żona się 
oczywiście obraziła myśląc, że jest to 
mój kolejny, głupi kawał. Ale poszła 
i kupiła. Przez weekend wyzdrowieli-
śmy, choć niepokój pozostał, zwłasz-
cza teraz po napisaniu tego felietonu. 
Czy nie zainteresuje się nami wydział 
antynarkotykowy w komendzie woje-
wódzkiej policji? 

Jerzy

W styczniu opublikowaliśmy naj-
smutniejszy artykuł w tym ro-

ku. Był on pokłosiem „zabawy” sylwe-
strowej. Wielu mieszkańców mikołow-
skiego pogotowia dla dzikich zwierząt 
nie przeżyło hucznego witania nowe-
go roku. Sarna wpadła w panikę i ude-
rzyła w ogrodzenie, co zakończyło się 
śmiertelnym skręceniem karku. Zawa-
łu serca dostała wiewiórka. To była 
też ostatnia noc w życiu dla kilku pta-
ków. Wielu właścicieli domowych zwie-
rząt faszeruje w Sylwestra swoich pupi-
li środkami uspokajającymi. Ktoś po-
wie, że to tylko zwierzęta. Dla mnie to 
aż zwierzęta. Uwierzcie mi, że przysło-
wie „dom bez kota to głupota” nie jest 
zwykłą rymowanką, ale życiową mą-
drością. Z powodu domowych zwierząt 
już od dawna nie chodzimy z mężem 
na sylwestrowe zabawy. Mamy teraz 
tylko jedną kotkę, ale nie wyobrażam 
sobie, aby zostawić ją samą w domu na 
Sylwestra. Ma już swoje lata i stres nie 
wpływa na nią dobrze. Z nieznanych 
mi powodów dla wielu ludzi huk pe-
tard jest synonimem dobrej zabawy. Im 
głośniej tym lepsza impreza. Apeluję do 
Państwa, abyście rozważyli zastąpienie 
sylwestrowej kanonady jakąś inną for-
mą towarzyskiej ekspresji. Jeśli potrafi-
cie się dobrze bawić, nie zrobi to Wam 
różnicy. Ale dla wielu zwierząt to może 
być różnica między życiem a śmiercią.

Beata
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„Awantura o kasę” jest jednym z najbardziej popularnych teleturniejów 
telewizyjnych. To także zasługa prowadzącego - wiecznie młodego  
i zawsze sympatycznego Krzysztofa Ibisza. Medialną popularność 
zyskują również niektórzy uczestnicy, a już na pewno zwycięzcy. 
Tak było w przypadku czwórki chłopaków pochodzących z Ła-
zisk Górnych, Orzesza i Mikołowa: Michała Szostoka, Alberta 
Kadłubka, Dawida Dombka i Piotra Piwońskiego. Pojechali, 
zobaczyli i zwyciężyli. Wygrali 10 tysięcy złotych i samochód. 
I to jaki! Niedawno pojawili się w Starostwie Powiatowym,  
by zarejestrować pachnącego nowością Mercedesa A200. 

Awanturowali się o kasę 
i wygrali Mercedesa
u Czterej młodzi mieszkańcy powiatu mikołowskiego wzięli udział w popularnym 

teleturnieju, prowadzonym przez Krzysztofa Ibisza. Zgarnęli 10 tysięcy złotych 
i luksusowy samochód, ale - jak sami twierdzą - najważniejsze było samo 
doświadczenie i wspomnienia, które się z nim wiążą.

Niedawno pojawili się w Starostwie Powiatowym, by zarejestrować 
pachnącego nowością Mercedesa A200.

Cała czwórka zna się nie tylko dzię-
ki wspólnemu koledze ze szkoły, ale 
również z siłowni, gdzie regularnie 
trenują. Sport nie jest ich jedyną pasją. 
Dwóch z nich gra w zespole rockowym 
Twoja Strata. Michał Szostok wymiata 
na gitarze basowej, a Albert Kadłubek 
stoi na wokalu. 

Źródło: Aktualności  
Powiatu Mikołowskiego



Niy ma na co czekać, trza pomału my-
śleć ło wiliji i śwjyntach.

Już po Mikołaju, deptomy ze samego 
rana na roraty ze zrobjonym lampjonym. 
Już ło szóstyj widać jak „śwjetliki” cion-
gnom ku kościele, a potym w doma zjeść 
jakoś sznita, popić kakałszalami i gibko 
pylać do szkoły. Pod wjeczór siodało sie do 
robjynio łozdoby na chojinka, ze koloro-
wyj lepjanki /kartki ze klejym/ wyszcziga-
ło sie rostoliczne kółka, poski - trza poli-
zać i posklejać.

Wjeczorami mamulka durś coś sztry-
kowali. Za wczasu trza było wyrobić cia-
sto na pjerniki, bo musiało dońść. Wje-
la to było uciechy, kej mamulka kulała te 
ciasto, a bajtle mogli wyciskać forymkami 
pjerniki. Po upjeczyniu łone kajś sie traci-
ły! - coby je niy pozjodać przed śwjyntami.

Kajś tydziyń przed wilijom trza sie było 
rozejrzeć za karpjami, ftore potym łopa-
nowały waniynka. Łojciec przitargoł cho-
jinka. Kożdego roku ustawjałach betlyjka 
z małych figurek na blacie mebli - mjałach 
ku tymu dryg.

Nó i prziszoł tyn dziyń.
We kuchni to by sie przidały mamulce 

rolszuły, bo latała jak łopyntano!
Bajtle coby nie zawodzały to łoblykały 

ta chojinka. Wtedy wjyszało sie te papjó-

rzane łozdoby, łorzechy łobciongnione po-
złotkom, bombony we kolorowych papjór-
kach, małe jabka, te pjerniki, pora me-
trów zrobjonego łańcucha, lameta, wata. 
Śwjyczki przipinało sie do gałązki takimi 
żabkami.

Gotowe. Łojciec nic niy robiył, ino wa-
chowoł coby w pjecu niy wygasło.

Pamjyntom, że we wilijo sie cołki dziyń 
pościło.

Rano mamulka uwarzyli ino mylzupa - 
zaciyrka i koniec, aż do wjeczerzy.

Na pjecu już wszysko dochodziło, zawi-
jok ze makym już upjeczony we bradrurze 
pjeca. Makówki som wystawione za łokno 
na fynsterbret coby styngły.

Te makówki to mogli robić bajtle, ale 
trza było trzi razy przemloć tyn mak bez 
maszynka, ciyńko pokroć żymła i przekło-
dać rajami jak torta.

Stół przikryty łobrusym, na postrzod-
ku łopłatek, krzyżyk i śwjyczki /te ze ko-
lyndy/, pjykne talyrze, ftore cołki rok były 
skryte we byfyju. Obowjonzkowo dodat-
kowy talyrz wedle tradycyji. Trza sie by-
ło fajnie łoblyc. Przi stole wszysko musia-
ło być pod rynkom - niy wstowało sie łod 
stoła podczas wjeczerzy!

Nojstarszo osoba napoczła rzykanie, 
życzynia.

Niy mjeli my sianka pod łobrusym. 
Wszyskigo co było na stole trza było cho-
ciuż skosztować. Była zupa z łebow łod 
karpja ze chrupkami, sztamfkatofle, ka-
pusta ze grzibami i łosobno ze grochym, 
usmażono ryba, komport ze suszonych śli-
wek i te makówki. Na ślonskij wiliji rych-
towało sie jeszcze moczka i siymjyniotka. 
U nos w doma niy było 12 dań - niy było 
nos stykać. Wtedy trza było kożdy złotek 
trzi razy łobejrzeć zanim sie go wydało.

My - bajtle niy mogli doczkać końca te-
go siedzynio przi stole.

I sztart! - pod tyn krisbaum /łozdobjono 
chojinka/, a tam już były pakety dlo koż-
dego. Co w nich było? - ach! trocha masz-
ketów, jedna wjelgo apluzina, pora pjer-
ników tych wcześniyj upjeczonych, pacz-
ka „Katarzynek”, łorzechy, jabka, bombo-
ny i... tako usztrykowano czopka ze bom-
blym, abo zoki czy makuwy ze jednym pal-
cym. Niby niywjela, a kupa uciechy.

Wszyjscy śpjywali kolyndy. Na pastyr-
ka do klosztoru we Panewnikach mje-
li my łokropnie daleko, trza było deptać 
ze trzićwierci godziny we mrozie - to my 
niy łazili. Ta łozdobjono chojinka stoła aż 
do Gromnicznyj. Bajtle już sie niy garny-
li do jej rozbjyranio, bo dobrze wjedzieli, 
że wszysko sie wydo! Po bombonach wi-
siały ino papjórki, pjerniki wisiały ino na 
przodku. Winnych niy było...

Irena Śliwka

Orzesze-Gardawice, ul. Katowicka 3 | www.dax-firma.pl | tel. 507 724 350, 32 44 19 920

Wszystkim naszym klientom  
oraz współpracującym firmom życzymy 
wspaniałych Świąt Bożego Narodzenia 

spędzonych w ciepłej, rodzinnej atmosferze 
i samych szczęśliwych dni

w Nowym 2026 Roku oraz szampańskiej 
zabawy sylwestrowej.

Właściciele 
i pracownicy

firmy Dax

3www.naszagazeta.info

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia życzymy Państwu, 
aby ten szczególny czas był okazją do spędzenia miłych chwil 
w gronie najbliższych, w domach wypełnionych dźwiękami 

kolęd, rodzinnym ciepłem i zapachem choinki, 
w atmosferze miłości i wzajemnej życzliwości.

W nadchodzącym Nowym Roku życzymy, aby szczęście 
i pomyślność nigdy Państwa nie opuściły, a wiara codziennie 

dodawała sił do realizacji nowych zamierzeń.

W imieniu Rady Powiatu
Przewodniczący 

GRZEGORZ CONRAD

W imieniu Zarządu Powiatu
Starosta 

MIROSŁAW DUŻY

OGŁOSZENIE

OGŁOSZENIE

Tekst z konkursu „Napiszmy to po naszymu”, dofinansowanego z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Finałowa gala konkursu odbyła się w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Mikołowie. 

Chned bydzie wilijo
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Cuda Wianki
Pracownia Rękodzielniczo-Florystyczna

📍ul. Górnicza 13, 
Mikołów (przy poczcie)

✨A teraz wielka nowina! ✨
JUŻ OTWARTY 

SKLEP STACJONARNY

To właśnie tutaj znajdziecie wyjątkowe, 
ręcznie tworzone dekoracje, które powstają
z pasji, serca i ogromnej dbałości o każdy detal. 
W naszej pracowni tworzymy m.in.:
ô	Wieńce
ô	Kwiaty
ô	Dekoracje 

okolicznościowe
ô	Skrzaty
ô	Wiązanki
ô	Świece

...i wiele innych niepowtarzalnych produktów, 
które mają swój własny charakter i duszę!✨

Każdy projekt to kawałek naszej kreatywności, dzięki czemu każdy 
z Was może znaleźć coś idealnego dla siebie lub bliskiej osoby.

Serdecznie 
zapraszamy, aby 
odwiedzić nas 

osobiście 
i zanurzyć się 

w świecie rękodzieła 
stworzonego 
z miłością! 🤍

Do zobaczenia!

REKLAMA

Ukazał się wyjątkowy, bardzo drobiazgowy i wnikliwy 
raport dotyczący gmin najlepszych do życia. Opracowanie 
uwzględnia 90 wskaźników cząstkowych pogrupowanych 
w 10 kategorii tematycznych. W rankingu uwzględniono 
wszystkie, 2477 miejscowości w Polsce. Zobaczcie jak 
wypadły gminy naszego powiatu. 

Trudno znaleźć obiektywne kryteria do odpowiedzi na 
pytanie, gdzie żyje się najlepiej? Większość rankingów 

opiera się na wskaźnikach finansowych, które - siłą rzeczy 
- preferują największe miasta. Autorzy raportu „Gdzie ży-
je się najlepiej? Ocena jakości życia w gminach i przewod-
nik po location intelligence dla biznesu i samorządów” po-
szli innym tropem. 

Opracowanie uwzględnia 90 wskaźników cząstkowych 
pogrupowanych w 10 kategorii tematycznych, takich jak: zdrowie, środowisko przyrodnicze, bezpieczeństwo, edu-

kacja, transport, dostępność usług publicznych i komercyj-
nych, infrastruktura techniczna i cyfrowa, kultura i rekre-
acja, warunki ekonomiczne i spójność społeczna. Za przy-
gotowanie raportu odpowiadają dwie renomowane firmy: 
Algolytics Technologies zajmująca się analizą statystyczną  
i ekstrakcją informacji z baz danych oraz SW Research - in-
nowacyjna agencja specjalizująca się w badaniach online. 

Przebadano wszystkie, 2477 miejscowości w Polsce. Wy-
grał Mińsk Mazowieckie, który otrzymał maksymalną liczbę 
punktów 1,000. Pierwszą piątkę zamykają: Pabianice, Ino-
wrocław, Chojnice i Sopot. 

Urząd Statystyczny w Katowicach 
opublikował informator na temat sytuacji 
społeczno-gospodarczej Górnośląsko-
Zagłębiowskiej Metropolii, do której należą, 
m.in. Mikołów, Łaziska Górne i Wyry. Jest tam 
wiele ciekawych danych, do których będziemy 
wracać w naszej gazecie. Na pierwszy ogień 
prezentujemy zestawienie na temat masy 
odpadów komunalnych wytworzonych na 
statystycznego mieszkańca.

Z danych GUS wynika, że z roku na rok Po-
lacy wytwarzają coraz więcej odpadów. 

Niektórzy z nas mogliby powiedzieć, że jest 
to wynik bogacenia się polskiego społeczeń-
stwa i niewątpliwie jest w tym stwierdzeniu 
bardzo dużo racji. Gdy jednak wgłębimy się 
w dane prezentowane przez Główny Urząd 
Statystyczny, zobaczymy, że proces przetwa-

rzania odpadów w Polsce nie działa ideal-
nie. Jest też „szara” strefa oznaczająca, że nie 
wszystkie śmieci trafiają do systemu odbio-
ru odpadów organizowanego przez gminy.  
Z najnowszych danych GUS wynika, że  
w 2024 r. w Polsce zebranych zostało 14,2 mln 
ton odpadów komunalnych. Masa śmieci 
przypadających na jednego mieszkańca wy-
niosła średnio 376,9 kg, czyli o 20,2 kg więcej 
niż w 2023 roku. Jak to wyglądało w 2024 roku 
w miejscowościach GZM? Urząd Statystycz-
ny przygotował na ten temat raport. Średnia 
dla statystycznego mieszkańca aglomeracji 
wynosi 420 kilogramów. W trzech miejsco-
wościach zebrano ponad pół tony śmieci 
na głowę mieszkańca. Są to Gierałtowice  
(550 kg), Wojkowice (518 kg), Tarnow-
skie Góry (500 kg), a za nimi upasowa-
ły się Lędziny (492 kg) i Sośnicowice 
(484 kg). Ostatnią piątkę tworzą: Tychy  
(382 kg), Bytom (374 kg), Świętochłowice 
(362 kg), Knurów (361 kg) i Siewierz (343 kg). 

Pod koniec roku ukazało się wiele ciekawych rankingów i podsumowań, oceniają cych jakość życia w polskich miastach i gminach.

Jak wypadły miejscowości naszego powiatu wśród 41 gmin tworzących GZM?

Miejsce Miejscowość Masa śmieci (w kg) na głowę mieszkańca w 2024 r. 

9 Wyry 470

10 Mikołów 460

13 Łaziska Górne 452

Masa śmieci

Jak wypadły gminy naszego powiatu?

Miejsce Miejscowość Punktacja

171 Mikołów 0,773

235 Łaziska Górne 0,732

332 Wyry 0,684

419 Ornontowice 0,657

512 Orzesze 0,639

Słodkiego, miłego życia...

Z naszego powiatu najwyżej uplasował się Mikołów.



Redakcja „Rzeczpospolitej” od 21 lat 
organizuje Ranking Samorządów, 
w którym wyróżniane są najlepsze 
miasta i gminy pod kątem 
zrównoważonego rozwoju. Prawie 
wszystkie miejscowości naszego 
powiatu poprawiły swoje miejsce  
w zestawieniu. Niektóre zrobiły to  
w imponującym stylu. 

Ranking Samorządów 2025 przygoto-
wany przez Rzeczpospolitą prezentu-

je zestawienie miast i gmin w całej Polsce 
pod kątem jakości zarządzania oraz tem-
pa rozwoju. Jest to jedno z najbardziej wia-
rygodnych i najdłużej prowadzonych ba-
dań dotyczących funkcjonowania samo-
rządów. Zestawienie pozwala ocenić, któ-
re jednostki rozwijają się w sposób stabil-
ny i przewidywalny oraz które decyzje lo-
kalnych władz realnie poprawiają jakość 
życia mieszkańców. Wyniki mają znacze-
nie zarówno dla mieszkańców, jak i inwe-
storów, ponieważ odzwierciedlają kondy-
cję finansową, politykę inwestycyjną oraz 
podejście do ochrony środowiska. Ranking 
obejmuje wszystkie miasta i gminy w Pol-

sce (z wyjątkiem Warszawy) i opiera się na 
blisko trzydziestu szczegółowych wskaźni-
kach. Mierzone są między innymi: docho-
dy własne, poziom zadłużenia, tempo reali-
zacji inwestycji, jakość infrastruktury, do-
stęp do usług publicznych, działania skie-
rowane do mieszkańców, efektywność roz-
wiązań proekologicznych. Dane pochodzą 
z Głównego Urzędu Statystycznego, Mini-
sterstwa Finansów oraz z ankiet przekazy-
wanych przez samorządy. Nad metodologią  
i prawidłowością oceny czuwa kapituła, pod 
przewodnictwem profesora Jerzego Buzka, 
w której skład wchodzą eksperci zajmujący 
się finansami publicznymi, samorządnością 
i polityką rozwoju. Ranking przygotowano 
w trzech kategoriach: miast na prawach po-

wiatu, gmin miejskich i gmin wiejskich. O 
miejscu w zestawieniu decydowała suma 
punktów uzyskana w poszczególnych bada-
nych obszarach. 

Kategoria gmin miejskich, 
gdzie sklasyfikowano Mikołów, 
Orzesze i Łaziska Górne, objęła 
aż 947 miejscowości. 

Konkurencja była więc ogromna. Pierw-
sze miejsce zajęły Łeba oraz Polanica-Zdrój 
z taką samą liczbą punktów. Na drugim 
miejscu uplasował się Kamieńsk, a trzecie 
są Międzyzdroje. Z województwa śląskiego 
najlepszy okazał się Imielin na 19 miejscu, 
przed Wisłą (33) i Bieruniem (58). Z nasze-

go powiatu najwyżej uplasował się Mikołów 
na 169 miejscu i jest to awans z 324 pozycji  
w ubiegłym roku. Nie jest to najbardziej 
spektakularny skok. Łaziska Górne zaję-
ły w najnowszym rankingu 207 miejsce, ale 
w 2024 roku okupowały dopiero 499 pozy-
cję. Pod względem awansów najlepsze oka-
zało się jednak Orzesze. W ubiegłym ro-
ku to miasto zajmowało 872 miejsce, by te-
raz wskoczyć na 435 pozycję. Takie awanse -  
o ponad 400 oczek - w ponad 20-letniej histo-
rii rankingu zdarzały się wyjątkowo rzadko. 

Ornontowice i Wyry 
znalazły się w kategorii 
gmin wiejskich.

W całej Polsce jest ich 1446. Wyry za-
jęły 181 miejsce i jest to poprawa w sto-
sunku do ubiegłego roku (267). Dosyć 
nieoczekiwanie jedyny spadek spośród 
gmin naszego powiatu odnotowały Or-
nontowice. W ubiegłym roku plasowały 
się na bardzo wysokim 71 miejscu, a te-
raz spadły na 318 pozycję.

OKNA • DRZWI
BRAMY • ROLETY

Tychy, ul. Mikołowska 199 | tel. 32/217 77 94/95, 604 196 619 |www.tyskieokna.pl

Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia 
pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia, niech ten wyjątkowy 

czas przyniesie radość, pokój i wzajemną życzliwość.

Zbliżający się Nowy Rok niech upłynie 
pod znakiem pozytywnych emocji oraz przyniesie 

wiele sukcesów osobistych i zawodowych
życzą
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KWALIFIKOWANY 
DOSTAWCA
WĘGLA PGG S.A.

KWALIFIKOWANY 
DOSTAWCA
WĘGLA PGG S.A.

WEGMAR MARIOLA KOLAŃCZAK-STOKŁOSA
UL.TOWAROWA 5, 43-188 ORZESZE

TEL.: +48 604 060 134, +48 666 059 642
WWW.KOLANCZAK.PL

Węgiel taniej o 150 zł/t 
z kodem rabatowym 

PGG202512
od 28 listopada 
do 19 grudnia 2025 r.,

wybrane produkty oznaczone 
hasłem BLACK WEEKS

Zapraszamy na BLACK WEEKS w sklep.pgg.pl

Już od 1 t, ilość towaru 
w promocji ograniczona.

REKLAMA

Pod koniec roku ukazało się wiele ciekawych rankingów i podsumowań, oceniają cych jakość życia w polskich miastach i gminach.

Jak wypadły gminy naszego powiatu?

Miejscowość Punktacja Zmiana w rankingu 
w stosunku do 2024 r.

Mikołów 47,73 + 155
Łaziska Górne 46,94 + 292
Wyry 46,69 + 86
Ornontowice 44,28 - 247
Orzesze 42,73 + 437

(Prawie) wszyscy w górę

REKLAMA
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Magicznych Świąt pełnych miłości, dobra i uśmiechu
życzą

 Mateusz Handel – wiceburmistrz Mikołowa
Jarosław Sworzeń – wicestarosta Powiatu Mikołowskiego, Katarzyna Syryjczyk-Słomska – przewodnicząca Rady Miejskiej

Grażyna Nazar–członkini Zarządu Powiatu, Janina Szołtysek–członkini Zarządu Powiatu Aneta Esnekier – II zastępca Burmistrza Mikołowa, Łukasz Ryguła – wiceprzewodniczący Rady Miejskiej
oraz radni miejscy i powiatowi klubu OKS Łączy Nas Mikołów:  Mateusz Bies, Martyna Centkowska – Strzelczyk, Zbigniew Długaj, Agnieszka Fiola, Stanisław Gryzło,

Łukasz Hirsa, Krzysztof Jakubiec, Kazimierz Pruszydło, Anna Rocznik, Aneta Stelmach, Marta Syryjczyk.

NA PRZEKÓR TROSKOM, LĘKOM I OBAWOM - rok 2025 w naszym powiecie wcale nie był zły

OGŁOSZENIE

Piotr Radoń z Orzesza zo-
stał odznaczony przez Prezy-

denta RP Medalem za Ofiarność 
i Odwagę. 14-latek uratował ży-
cie mieszkance Orzesza, prowa-
dząc resuscytację krążeniowo- 
oddechową aż do przyjazdu ka-
retki pogotowia. 

- Prowadziłem reanimację kil-
ka minut. Trochę się bałem, ale 
wiedziałem co robić, bo jestem 
członkiem Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej przy OSP Gardawice - 
mówił młody bohater na łamach 
„Naszej Gazety”.

To nie był wakacyjny temat 
„ogórkowy” ani spóź-

niony prima aprilisowy żart. 
Will Smith naprawdę odwie-
dził Mikołów. Jego pobyt w Pol-
sce szeroko komentowały me-
dia, skupiając się na spotka-

niu gwiazdora z Lechem Wałę-
są. Tymczasem Smith przyjechał 
przede wszystkim, aby wziąć 
udział w promocji najbardziej 
szpanerskiego na świecie rumu 
„Dictador”, a właściciel tej mar-
ki mieszka właśnie w Mikołowie. 

Tauron chce zbudować małą mo-
dułową elektrownię atomową. 

Do wyboru ma osiem miejsc. W grze 
są Łaziska Górne, ale „atomówka” sa-
ma do naszego powiatu nie przyjdzie. 
Trzeba wokół tej idei zbudować silny, 
samorządowy, polityczny, biznesowy  
i społeczny lobbing. 

W naszym stutysięcznym powiecie 
około 250 dzieci pozbawionych 

jest z różnych przyczyn opieki biolo-
gicznych rodziców. Czternaścioro zna-
lazło swoje miejsce w Domu Dziecka 
w Jaśkowicach. Budynek wraz z dużym 
ogrodem kupiło, wyremontowało i wy-
posażyło starostwo powiatowe za blisko 
1,3 mln zł. 

Subiektywny przegląd najciekawszych wydarzeń, jakie opisywaliśmy na łamach „Naszej Gazety” w mijającym roku.

Will Smith w Mikołowie

Bohater z OrzeszaAtomówka w Łaziskach Górnych?

Miejsce z sercem
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NA PRZEKÓR TROSKOM, LĘKOM I OBAWOM - rok 2025 w naszym powiecie wcale nie był zły

REKLAMA

W majowym wydaniu gazety opi-
saliśmy historię braci bliźniaków 

Jelitków z Mikołowa. Obaj nie kończy-
li szkół artystycznych, ale byli obdarze-
ni wielkim talentem. Joachim specjalizo-
wał się w metaloplastyce, a Paweł malo-
wał obrazy. Ich twórczość na nowo od-
kryła Ewa Prochaczek, mikołowska ar-
tystka o wszechstronnych zaintereso-
waniach i promotorka sztuki. Tekst cie-
szył się sporym zainteresowaniem wśród 
Czytelników. 

Mikołowski Rynek po 
raz kolejny zatętnił 

życiem. Setki osób ubra-
nych w róż, z uśmiechem, 
determinacją i ogrom-
nym sercem uczestniczyło  
w wydarzeniu, które już 
na stałe wpisało się w ka-
lendarz lokalnych inicja-
tyw społecznych. Różo-
wy Mikołów należy do 
najbardziej pozytywnych, 
najbarwniejszych imprez  
w całym regionie. 

Trudno ocenić, czy wy-
niki wyborów można 

zakwalifikować do kate-
gorii dobrych infor-
macji, ale nie wy-
pada ich pomijać  
w rocznym podsumowa-
niu. Stałość poglądów politycznych 
w naszym powiecie jest zjawiskiem 
wręcz fenomenalnym i zasługują-

cym na uwagę socjologów. 
Mikołów jest mocno li-
beralno-lewicowy, Or-
nontowice i Orzesze wy-

raźnie konserwatywne,  
a Łaziska Górne i Wyry re-

misowe z lekkim wskaza-
niem na obóz „postępowy”. Wyniki 
tegorocznych wyborów prezydenc-
kich tylko potwierdziły tę regułę. 

Znakomity, mikołowski pianista Tymo-
teusz Bies otrzymał Fryderyka - naj-

ważniejszą i najbardziej prestiżo-
wą nagrodę muzyczną w Pol-
sce. Został nagrodzony sta-
tuetką w kategorii Album 
roku - recital za płytę „J.S. 
Bach: Goldberg Variations 
- Tymoteusz Bies, DUX Re-
cor ding Producers”.

Każdego roku, pisząc o kolejnych 
Charytatywnych Galach Kick-

boxingu, używamy przedrostka naj. 
Tym razem to nie była kurtuazja, ale 
element relacji. Siódma gala okaza-
ła się najlepsza pod względem zebra-
nych środków na leczenie chorych 
dzieci. Zebrano aż 88 660 zł. Naj-
wyższy, w historii imprezy, był także 
sportowy poziom walk.

Wyniki tegorocznych matur wy-
windowały nasz powiat na szczy-

ty edukacyjnych rankingów. Najwyższy 
odsetek zdawalności w województwie 
śląskim osiągnięto w powiecie bieruń-
sko-lędzińskim - 85,66 proc. maturzy-
stów, a dalej były powiaty: mikołowski 
(85,26 proc.), cieszyński (84,70 proc.), 
kłobucki (84,67 proc.), wodzisław-

ski (83,81 proc.), Gliwice (83,79 proc.),  
Chorzów (83,68 proc.), Bielsko-Bia-
ła (83,57 proc.), powiat tarnogórski  
(83,43 proc.), Katowice (83,16 proc.).

Subiektywny przegląd najciekawszych wydarzeń, jakie opisywaliśmy na łamach „Naszej Gazety” w mijającym roku.
Fryderyk dla TymoteuszaPowiat politycznie podzielony Rekordowa Gala

Mikołowski Van Gogh

Brawo maturzyści

Pozytywna energia, solidarność i nadzieja
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PONIEDZIAŁEK
Grupa AA „Rynek”

Orzesze
MOK ul. Rynek 1

godz. 18.00

ŚRODA
Grupa AA „Środek”

Ornontowice
ul. Zamkowa 4

godz. 20.00

CZWARTEK
Grupa AA „Nowe Życie”

Łaziska Górne MDK
ul. Jana Pawła II 2

godz. 19.30

PIĄTEK
Grupa AA „Przebudzenie

Mikołów
ul. Wyszyńskiego 2

godz. 17.00

SOBOTA
Grupa AA „ Inna Bajka”

Mikołów CAS
ul. Jana Pawła II 4

godz. 18.00

NIEDZIELA
Grupa AA „Łaziska”

Łaziska Górne 
ul. Kościelna 4

godz. 18.15

JEDYNYM WARUNKIEM UCZESTNICTWA 
W AA JEST CHĘĆ ZAPRZESTANIA PICIA.

Anonimowi Alkoholicy 
mogą pomóc Ci w trzeźwieniu

tel. 737 900 768
infolinia: 801 033 242

www.aa.org.pl

Zdrowych, pomyślnych i szczęśliwych 
Świąt Bożego Narodzenia.

Niech będą pełne nadziei i miłości,
otulone ciepłem rodzinnego domu,

a Nowy Rok obdarowuje Was 
pomyślnością i szczęściem.

życzy 
Klub Malucha „Dolina Skrzatów”

Mikołów, ul. Rybnicka 62 | +48 695 712 980
www dolina-skrzatow.pl | biuro@dolina-skrzatow.pl

Śląski Ogród Botaniczny w Mikołowie zamienił 
się w zaczarowaną krainę Alicji. „Garden of Li-

ghts - Alicja w Krainie Czarów” to wystawa, która 
prowadzi odwiedzających przez świat pełen barw, 
dźwięków i lampionów, ożywiających ulubionych 
bohaterów baśni. Spacerując wzdłuż świetlnych ale-
jek, można spotkać Białego Królika, Szalonego Ka-
pelusznika, Kota z Cheshire, a także Alicję w samym 
sercu Krainy Czarów. Wystawa oferuje godzinną po-
dróż pełną niezwykłych atrakcji: tunel pełen świa-
teł i barwnych dekoracji, interaktywne niespodzian-
ki reagujące na ruch i dotyk, świetlne aleje z tańczą-
cymi kwiatami, multimedialną choinkę i spektaku-
larny finał w tunelu miliona świateł. 

Kolejny rok z rzędu przed siedzibą Stowarzy-
szenia Flash K1 Mikołów zatrzymał się... 

sam Święty Mikołaj, aby wręczyć słodkie upo-
minki uczniom klas trzecich ze Szkoły Podstawo-
wej nr 3 w Łaziskach Górnych. To nie wszystko. 
Obdarowane zostały także inne dzieciaki, które 
akurat przechodziły wtedy koło siedziby Stowa-

rzyszenia. A jak to się stało, że Mikołaj trafił do 
Stowarzyszenia Flash K1? Być może była to na-
groda za organizowanie największej imprezy do-
broczynnej w powiecie, czyli corocznej Charyta-
tywnej Gali Kickboxingu. 

- Dobro wraca! To nie koniec - tajemniczo zapo-
wiada prezes Dariusz Zając. 

OGŁOSZENIEOGŁOSZENIE

Mikołaju święty…
u W tym roku Mikołaj był bardzo pracowity, przemierzył powiat mikołowski wzdłuż i wszerz, aby jak najwięcej dzieci dostało prezenty. 

Na naszych łamach piszemy o dwóch jego wizytach, w miejscach szczególnie zaprzyjaźnionych z „Naszą Gazetą”.

Niemało roboty Św. Mikołaj miał także w miko-
łowskim sołectwie Śmiłowice. Dzięki pomo-

cy sołtysa, strażaków z Ochotniczej Straży Pożarnej 
oraz szefowej Koła Gospodyń Wiejskich wręczanie 
prezentów poszło bardzo sprawnie. Dzieci zastana-
wiały się czy za rok znowu zawita do nich Św. Miko-
łaj. Zwróciliśmy się z tym pytaniem do sołtysa.

- Oczywiście, że przyjedzie. Dzieci w „Śmiłkach” 
są grzeczne, uczynne i koleżeńskie. Jak najbardziej 
zasługują na prezenty - potwierdza sołtys Józef 
Świerczyna. 

U WOJOWNIKÓW W „ŚMIŁKACH”

Świąteczne czary 
na Sośniej Górze
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Z serdecznymi życzeniami 
Radni Powiatu Mikołowskiego:

RAFAŁ BABIŃSKI, ADAM SKRZYPCZYK, MICHAŁ PIWOŃSKI, 
HENRYK CZICH, MAREK SZAFRANIEC

Z całego serca życzymy, by tegoroczne Święta Bożego Narodzenia 
przyniosły Wam spokój, radość i bliskość tych, których kochacie. 

Niech Dziecię Jezus napełni Wasze domy światłem, nadzieją i dobrem, 
a Nowy Rok będzie czasem spełnionych marzeń i pięknych chwil.
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Trzeba zacząć od tego, że 
gdyby w księdze rekordów 
istniała kategoria „licz-

ba artystów na metr kwadrato-
wy”, OPP znalazłoby się w czołów-
ce. Powierzchnia dawnej siedziby 
przy ulicy Miarki ledwo przekra-
czała 200 m2. W trzech pokojach, 
jakimś cudem szlifowało swoje ta-
lenty ponad tysiąc młodych (i nie 
tylko) osób w 61 sekcjach. Mimo 
tak spartańskich warunków grono 
chętnych z każdym rokiem rosło. 
Jak dyrektor Radosław Tarczoń 
to wszystko logistycznie ogarnął? 
Tego - oprócz niego - nie wie nikt. 
W każdym razie jego zasługą jest, 
że w ludziach, zamiast zniechę-
cenia rosła determinacja, aby dla 
OPP znaleźć nowe miejsce. Pod-
czas ceremonii otwarcia dyrektor 
Tarczoń wspomniał o petycji, któ-
rą podpisało ponad 730 rodziców. 
Siedzący w pierwszym rzędzie sta-
rosta Mirosław Duży rzucił żar-
tem, że to było z ich strony ultima-
tium. Widownia wybuchła śmie-
chem, choć jest w tym słowie spo-
ro prawdy. Samorządowcom nie 
wolno lekceważyć ludzkich pra-
gnień, marzeń i ambicji. 

Odważny wybór.

Do wybudowania nowej siedzi-
by OPP oprócz zdeterminowanych 
rodziców, kreatywnego dyrekto-
ra i przychylnych władz powiato-
wych, potrzebne jeszcze były pie-
niądze. I to duże. Szansa pojawiła 
się, kiedy poprzedni rząd urucho-
mił programy inwestycyjne. Więk-

szość samorządów skorzystało  
z utartej ścieżki, aplikując głów-
nie o środki na budowę dróg albo 
remonty budynków publicznych. 
Powiat mikołowski poszedł trochę 
pod prąd, choć nie jest tajemnicą, 
że wśród naszych lokalnych elit też 
pojawiały się głosy, aby nie budo-
wać OPP skoro drogi są w opłaka-
nym stanie. Nie ma już znaczenia, 
kto był przeciw. Decydujący głos  
i tak należał do starosty Mirosła-
wa Dużego. 

Architektoniczna perła.

Budowa nowej siedziby OPP 
to wielki sukces, ale postawie-
nie TAKIEGO budynku to praw-
dziwy majstersztyk. W całej swo-
jej historii powiat mikołowski 
nie miał jeszcze tak spektakular-
nej wizytówki. Medialna sława 
tego obiektu dopiero się zaczęła. 
Z pewnością będzie poważnym 
kandydatem do pierwszego miej-

sca w przyszłorocznym konkursie 
na najlepszą przestrzeń publicz-
ną województwa śląskiego. War-
to przy tym pamiętać, że najwięk-
szą wartością nowej siedziby OPP 
jest nie tylko jego architektura, ku-
batura czy aranżacja wnętrz. Naj-
ważniejsi są ludzie.

Uroczystemu otwarciu 
towarzyszyły występy 
młodzieży z kół 
zainteresowań OPP. 

Szczerze i obrazowo powiem, że 
z wrażenia opadła mi szczęka. Na 
początek, na scenę wyszło 13 gi-
tarzystów i pięknie zagrało balla-
dę Simona&Garfunkela. To jesz-
cze nic. Były jeszcze pokazy tań-
ca współczesnego, baletu tradycyj-
nego, piosenki francuskiej, a nawet 
brawurowe wykonania przebo-
ju Coldpley. A był to jedynie ma-
ły wycinek działalności OPP. Przy-
pomnijmy, że takich ludzi - mło- 

dych, aktywnych, zaangażowa-
nych w swoje pasje - jest w Ogni-
sku ponad tysiąc. Prawdopodob-
nie będzie ich znacznie więcej, bo 
otworzyły się możliwości, o któ-
rych wcześniej społeczność OPP 
mogła tylko pomarzyć. Pamiętaj-
my przy tym, że w tej zabawie nie 
chodzi tylko o szlifowanie talen-
tów i nabywanie nowych umie-
jętności. Uczestnicy zajęć w OPP 
integrują się, nawiązują przyjaź-
nie, wspólnie cieszą się z sukcesów  
i razem przeżywają gorycz poraż-
ki, bo przecież nie z każdej impre-
zy wracają z medalami. Jeśli po-
nad tysiąc młodych ludzi skupia 
swoją aktywność na Ognisku to 
znaczy, że w tym czasie nie siedzą 
przed komputerami albo w ciem-
nych bramach i nie chodzą im po 
głowach niepokojące myśli. To jest 
największa wartość i sukces OPP. 

Jerzy Filar
Zdjęcia pochodzą z profilu 

Aktualności Powiatu Mikołowskiego/  
foto: APM, Birdabo Studio

u  Nowa siedziba Ogniska Pracy Pozaszkolnej jest obiektem wyjątkowym pod względem 
architektonicznym, ale to tylko jeden z jej atutów. OPP jest żywym symbolem, że w naszym 
powiecie - kiedy chcemy - potrafimy myśleć odważnie, przyszłościowo i z rozmachem. 

NA DŁUGIE LATA 
najlepsza wizytówka naszego powiatu

Nowa siedziba powstała dzięki 
przychylności władz, determinacji 
rodziców, próśb samej młodzieży, 
ale ojciec tego sukcesu jest tylko 

jeden - dr Radosław Tarczoń, 
dyrektor OPP. 

Otwarcie nowej siedziby OPP stało się prawdziwą paradą 
regionalnych i lokalnych VIP-ów. Dzień wcześniej obiekt odwiedził 

marszałek województwa śląskiego Wojciech Saługa. W uroczystości 
otwarcia wzięli udział, m.in. wojewoda Marek Wójcik, wicewojewoda 
Michał Kopański, wicemarszałek województwa Leszek Pietraszek, 

poseł Łukasz Osmalak oraz władze i radni powiatu, a także 
Mikołowa, Łazisk Górnych, Orzesza, Ornontowic i Wyr.

Wśród osób i instytucji, które - zdaniem dyrektora Radosława Tarczonia - najbardziej przyczyniły się do powstania nowej siedziby OPP znalazł się także 
redaktor naczelny „Naszej Gazety” Jerzy Filar (pierwszy z lewej). Dziękujemy za to wyróżnienie!



Inwestorem zadania było Starostwo 
Powiatowe w Mikołowie, a wyko-
nawcą robót firma Kurpas Inwe-

stycje. Autorami nowoczesnego i cieka-
wego architektonicznie projektu są biu-
ra INOONI Jakub Zygmunt (Mysłowi-
ce) oraz PSBA Przemysław Sokołowski 
(Kielce).

Nowa siedziba Ogniska Pracy Pozasz-
kolnej o powierzchni 1750 m2 powsta-
ła na działce przekazanej umową daro-
wizny przez gminę Mikołów. Całkowity 
koszt tej inwestycji sięga ponad 30 mln zł,  
z czego z Funduszu Polski Ład pozy-
skano środki w wysokości 16,15 mln zł.  
Powiat Mikołowski na realizację inwe-
stycji przeznaczył ponad 10,8 mln zł,  
a Gmina Mikołów wsparła budowę kwo-
tą ok. 3,1 mln zł. Nowa siedziba Ogni-
ska to unikalna placówka oświatowo-
-wychowawcza prowadzona przez Po-
wiat Mikołowski. 

Jest odpowiedzią na rosnące potrze-
by społeczne, artystyczne oraz eduka-
cyjne dzieci i młodzieży tworząc fan-
tastyczny projekt, na miarę XXI wieku.  
W nowym dwukondygnacyjnym obiek-
cie znalazły się między innymi: sala au-
dytoryjna na ponad 120 widzów, dwie 
sale baletowe, pracownia ceramiczna, 
nowoczesne pomieszczenia do zajęć wo-
kalno-instrumentalnych. Ponadto w bu-

dynku mieszczą się sale językowe, przy-
rodnicza i turystyczna, pracownia ro-
botyki. Obiekt posiada pomieszczenia 
przeznaczone na małą gastronomię, ser-
werownię oraz biura.

- W naszej dotychczasowej siedzibie 
przy ul. Karola Miarki 9 mieliśmy do dys-
pozycji 220 m2 prowadząc 61 zespołów dla 

ponad 1600 uczestników zajęć. W nowej 
siedzibie młodzi mieszkańcy naszego po-
wiatu będą mogli realizować swoje pasje 
w komfortowych warunkach - mówi Ra-
dosław Tarczoń, dyrektor Ogniska Pra-
cy Pozaszkolnej. Jak zaznacza taki obiekt 
daje możliwość zaproponowania bogat-
szej oferty.

- Przed powstaniem tego obiektu prze-
prowadziliśmy ankiety wśród rodziców 
naszych wychowanków oraz uczestników 
zajęć, w której mieli wskazać jakiego typu 
zajęć oczekują. W odpowiedziach wska-
zane zostały nowe kółka zainteresowań. 
Dlatego od stycznia planujemy urucho-
mienie pracowni ceramicznej czy zajęcia 

z robotyki. Od przyszłego roku szkolne-
go zamierzamy poszerzyć gamę zajęć gry 
na instrumentach o gitarę elektryczną, gi-
tarę basową, perkusję oraz stworzenie no-
wych grup tanecznych między innymi hip- 
hopowych. Dzieci i młodzież korzystają  
z naszej oferty nieodpłatnie. W przyszłości 
zamierzamy także zaoferować prowadze-
nie odpłatnych zajęć dla dorosłych - wy-
mienia Radosław Tarczoń.
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8 września 2022 r. wkopanie pierwszej łopaty pod 
budowę nowej siedziby powiatowego OPP. Wrzesień 2022 r. rozpoczęcie prac. Sierpień 2023 r. stan surowy otwarty.

7 września 2023 r. Wizyta Zarządu Powiatu 
Mikołowskiego, sekretarza Powiatu, dyrektora OPP 

oraz przedstawicieli firmy „Kurpas G&A” T. Kurpas Sp.j.- 
wykonawcy prac budowlanych na terenie budowy.

21 Listopad 2023 r. Plac budowy odwiedzają 
powiatowi radni, którym towarzyszy dyrektor OPP 

oraz przedstawiciel wykonawcy.

Grudzień 2024 r. Montaż paneli ze stali 
kortenowskiej na elewacji obiektu, która 
rdzewiejąc nadaje charakter tej budowli.

Jesień 2025 r. ostatnie prace wykończeniowe 
przed otwarciem obiektu.

Zdjęciowe 
kalendarium 

budowy nowej 
siedziby OPP

Stało się! OPP już w nowej siedzibie
u  Po trzech latach prac, zakończyło się największe przedsięwzięcie inwestycyjne ostatnich lat w Powiecie Mikołowskim, 

służące rozwojowi talentów oraz zainteresowań dzieci i młodzieży. Chodzi o nową siedzibę Ogniska Pracy Pozaszkolnej 
mieszczącej się przy ul. Żwirki i Wigury 2 w Mikołowie, w sąsiedztwie budynku starostwa.

30 mln zł 
koszt budowy nowej siedziby 
Ogniska Pracy Pozaszkolnej

16,15 mln zł 
dotacja z Programu Polski Ład

10,8 mln zł 
środki własne powiatu

3,1 mln zł 
wkład Mikołowa

Nowa siedziba OPP przy ul. Żwirki i Wigury 2 w Mikołowie.
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Wzorem lat poprzednich wyróżnienia 
te przyznawane są podmiotom go-
spodarczym działającym na terenie 

naszego powiatu w kategorii „Innowator Roku”, 
„Bizneswoman Roku”, „Biznesmen Roku”, „Biz-
nes Rodzinny Roku”, „Osobowość Roku” oraz po 
raz pierwszy Diamenty Gmin przyznawany przez 
Starostę Mikołowskiego podmiotom wskazanym 
przez gminy.

Wyboru dokonała kapituła w składzie: Miro-
sław Duży, starosta Powiatu Mikołowskiego; Ja-
rosław Sworzeń, wicestarosta Powiatu Mikołow-
skiego, Grażyna Nazar, członkini Zarządu Po-
wiatu Mikołowskiego; Grzegorz Conrad, prze-
wodniczący Rady Powiatu Mikołowskiego; Łu-
kasz Ryguła, sekretarz Powiatu Mikołowskie-
go; Piotr Bańczyk, specjalista ds. przedsiębior-
ców w Starostwie Powiatowym w Mikołowie; Te-
resa Miguła, dyrektor Powiatowego Urzędu Pra-
cy w Mikołowie; prof. dr. hab. dr. h.c. Wojciech 
Czakon - kierownik Katedry Zarządzania Strate-
gicznego na Uniwersytecie Jagiellońskim w Kra-
kowie.

W kategorii Bizneswoman Roku:

n	Diament: Joanna Kalus-Grzegorzek Centrum 
Zdrowia Psychicznego Psyche-Med sp. z o.o.

n	Wyróżnienia: Anna Pławecka - Włoskie Zauł-
ki, Sonia Kmiecik - Ekotarg, Emilia Smolka - 
Błysk w Oku.

W kategorii Biznesman Roku:

n	Diament: Tomasz Cylok - Pod Belkami
n	Wyróżnienia: Jan Swadźba - prezes Rolniczej 

Spółdzielni Produkcyjnej „Przełom”, Cze-
sław Spyra z firmy Spyra Prime Sp. z o.o., Zbi-
gniew Kociuba - ZAK Sp. z o.o.

W kategorii Innowator roku: 

n	Diament: Piko24 Sp. z o.o. - Krzysztof Gawełek
n	Wyróżnienia: DOMGROUP sp. z o.o. - Da-

mian Siwek, Push Buttons sp. z o.o. - Seba-
stian Białas, I&B sp. z o.o. - Szymon Kania  
i Damian Maślanka

W kategorii Firma Rodzinna Roku: 

n	Diament: ROMUR Roman Muras 
n	Wyróżnienia: Bistro Pieczemy - Łukasz Ja-

siński, Dom Przyjęć Okolicznościowych Ca-
lvados - Adam Widenka, KOGA Grzegorz 
Niedźwiedź

Osobowość Roku:

n	Diament: Tymoteusz Bies
n	Wyróżnienia: Stowarzyszenie „FLASH” K1 

(Dariusz i Michał Zając), Mikołowski Klub 
Karate Kyokushin, Ireneusz Pietrasz nauczy-
ciel Zespołu Szkół Energetycznych i Usługo-
wych w Łaziskach Górnych

Diamenty Gmin otrzymali:

n	SAKEM GROUP - Nagroda Burmistrza Łazisk 
Górnych

n	Stowarzyszenie Golf Park Mikołów - Nagroda 
Burmistrza Mikołowa

n	GLOB GUM Zakład Regeneracji Opon - Na-
groda Wójta Ornontowic

n	Fabryka Materacy JANPOL sp. z o.o. - Nagro-
da Burmistrza Orzesza

n	Winnica GOSTYNKA - Elżbieta Bereziuk - 
Nagroda Wójta Gminy Wyry

DIAMENTY 
Powiatu Mikołowskiego rozdane
u  Po raz trzeci przyznane zostały Diamenty Powiatu Mikołowskiego. Ich wręczenie odbyło 

się 27 listopada w hotelu Modus w Łaziskach Górnych podczas Gali Biznesu. 

Diament Starosty Mikołowskiego otrzymał 
Sławomir Tokarz - nauczyciel Zespołu Szkół 

Energetycznych i Usługowych w Łaziskach Górnych.
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Realizacja powiatowych inwestycji 
to temat wiodący listopadowej 
sesji Rady Powiatu, która odbyła 
się 26 listopada. W posiedzeniu 
uczestniczyło 21 radnych, obrady 
prowadził przewodniczący 
Grzegorz Conrad.

Ślubowanie radnego złożył mikoło-
wianin Wojciech Spałek. Zastąpił on 
Tomasza Machę.

W pierwszej części obrad Jarosław 
Konowski naczelnik Wydziału Inwe-
stycji Dróg i Zamówień Publicznych 
oraz Grażyna Sarnes naczelnik Wy-
działu Gospodarki Mieniem przedsta-
wili informacje dotyczące realizowa-
nych przez powiat inwestycji, w tym 
największego przedsięwzięcia jakim 
jest budowa nowej siedziby Ogniska 
Pracy Pozaszkolnej w Mikołowie przy 
ul. Żwirki i Wigury 2. Otwarcie tego 
obiektu planowane jest na grudzień.

Na liście inwestycji znalazły się też 
m.in.: modernizacja źródeł ciepła na 
niskoemisyjne w budynku dydak-
tycznym oraz warsztatów szkolnych  

w ZST w Mikołowie przy ul. Rybnic-
kiej 44, renowacja zabytkowej kamie-
nicy w Mikołowie przy ul. Katowickiej 
22, projekt Słoneczny Mikołowski - 
budowa instalacji fotowoltaicznych na 
powiatowych budynkach użyteczności 
publicznej.

Poza wskazanymi już zakończony-
mi przedsięwzięciami w trakcie reali-
zacji jest chociażby projekt Efektywne 
Funkcjonalne Szkoły - rozwój szkol-
nictwa zawodowego w Powiecie Mi-
kołowskim. Osobne miejsce zajmują 
inwestycje drogowe m.in. przebudo-
wa ciągu drogowego ul. Tyska w Orze-
szu - etap IV rozszerzony, komplekso-
wa przebudowa ul. Dworcowej w Ła-
ziskach Górnych, rozbudowa skrzy-
żowania drogi powiatowej ul. Zwycię-
stwa z drogą powiatową ul. Zamkową 
w Ornontowicach wraz z infrastruk-
turą towarzyszącą czy projekt prze-
budowy ul. Żwirki i Wigury od Karo-
la Miarki do ul. Fabrycznej w Miko-
łowie.

Pełna relacja z obrad na stronie: 
 mikolowski.pl w zakładce e-sesja.

18 listopada władze powiatu oraz 
liczna reprezentacja radnych 

powiatowych uczestniczyła w sesji 
Rady Miasta Mikołowa. Ich obecność 
związana była z głównym tematem ob-

rad jakim była współpraca gminy z po-
wiatem. Zarówno władze powiatu, jak 
i Mikołowa podkreślały bardzo dobre 
relacje pomiędzy obiema jednostkami 
samorządu terytorialnego. 

Sołectwo Zawiść świętowało 50-lecie. Z tej okazji w SP6 od-
było się rocznicowe spotkanie, którego gospodynią była soł-

tys Katarzyna Szydło-Jankowska, a wśród zaproszonych gości 
znalazły się władze Orzesza, radni powiatowi oraz starosta Mi-
rosław Duży, który nadmienił, że tu się urodził i uczęszczał do 
tej szkoły podstawowej. 

Podczas spotkania nie zabrakło wzruszających wspomnień, 
podziękowań i serdecznych rozmów. Wspominano osoby szcze-
gólnie zasłużone dla rozwoju i integracji lokalnej społeczności. 

29 listopada w cechowni  
KWK „Bolesław Śmiały” w Łaziskach 
Górnych odbyła się akademia  
z okazji Dnia Górnika. 

Na uroczystości wśród zaproszo-
nych gości byli, m.in. wice-

prezesi Zarządu Polskiej Grupy Górni-
czej Iwona Szczygioł i Bartosz Kępa, 
delegacja władz Powiatu Mikołowskie-
go w składzie: starosta mikołowski Mi-
rosław Duży oraz członkinie Zarządu 
Powiatu Grażyna Nazar i Janina Szoł-

tysek, przedstawiciele władz wszyst-
kich gmin wchodzących w skład po-
wiatu mikołowskiego, dyrektorzy po-
wiatowych i gminnych jednostek orga-
nizacyjnych i szkół, reprezentanci in-
nych zakładów pracy, w tym Elektrow-
ni Łaziska, przedstawiciele wojska, po-
licji, straży pożarnej. 

Niezmiennie najważniejszymi uczest-
nikami uroczystości byli pracownicy 
KWK „Bolesław Śmiały”, którzy odebrali 
w tym dniu odznaczenia resortowe, za-
kładowe, awanse i szpady górnicze.

Honorową Odznakę Zasłużony dla 
KWK „Bolesław Śmiały” przyznano 
w tym roku redaktor naczelnej Ga-
zety Łaziskiej - Małgorzacie Strzel-
czyk oraz komendantowi łaziskiego 
komisariatu - Sebastianowi Krzysz-
tofikowi. 

W swym wystąpieniu dyrektor ko-
palni Grzegorz Conrad, a zarazem 
przewodniczący Rady Powiatu Miko-
łowskiego podziękował całej załodze za 
ich zaangażowanie, poświęcenie i pracę 
na rzecz łaziskiej kopalni.

Pięcioro uczniów Zespołu Szkół nr 2  
Specjalnych w Mikołowie oraz 
dwoje uczestników Warsztatów 
Terapii Zajęciowej prowadzonych 
przez PSONI koło w Mikołowie wraz 
z wychowawcami odwiedziło  
24 listopada starostwo. 

Wizyta odbyła się z okazji Między-
narodowego Dnia Osób z Niepeł-

nosprawnościami, który obchodzony jest 
3 grudnia.

Młodzi ludzie spotkali się ze starostą 
Mirosławem Dużym i członkinią Zarzą-
du Powiatu Grażyną Nazar.

Jak powiedzieli goście, wizyta to po-
wrót do tradycji polegającej na bezpo-
średnich spotkaniach z włodarzami oraz 
osobami odpowiedzialnymi za dostęp-
ność.

Ponieważ wizyta miała charakter ro-
boczy, liczne pytania gości dotyczyły 
opieki nad niepełnosprawnymi i zajmu-
jących się tą kwestią struktur powiato-
wych.

Starosta zachęcał przybyłych, aby nie 
tracili entuzjazmu i sygnalizowali swo-
je potrzeby, aby urzędy były dostępne  
i otwarte na potrzeby mieszkańców  
z niepełnosprawnościami.

Współpraca gminy z powiatem
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Listopadowa sesja Rady Powiatu

Ślubowanie składa radny Wojciech Spałek.

Święto górniczego stanu

Sprawdzian z dostępności

Spotkanie władz powiatu z osobami 
z niepełnosprawnościami i ich opiekunami.

50 lat Zawiści
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Ranking tworzony jest przez 
Fundację Rozwoju Demo-
kracji Lokalnej we współpra-

cy z Urzędem Statystycznym w Kato-
wicach i opiera się na obiektywnych 
wskaźnikach - takich jak inwesty-
cje, finanse, rozwój przedsiębiorczo-
ści, edukacja, kultura, działania eko-
logiczne czy jakość zarządzania. Nie 
można się do niego zgłosić ani „pięk-
nie wypaść”. Tu liczby mówią same za 
siebie - jak w przysłowiu „matematy-
ka nie kłamie”.

W rankingu analizowanych jest wie-
le kryteriów ogólnych i szczegóło-
wych, np.:

w ramach rozwoju ekonomicznego 
badane są:
n	średnioroczne dochody własne 

gmin na 1 mieszkańca w poprzed-
nich latach;

n	średnioroczne wydatki inwestycyjne 
gmin na 1 mieszkańca, czy

n	średnioroczne środki z Unii Euro-
pejskiej i innych źródeł niepodlega-
jące zwrotowi.
W kategorii rozwój społeczny m.in.:

n	zmiana liczby ludności w gminie; 
n	wydatki przeznaczone na kulturę  

i ochronę dziedzictwa narodowego;
n	średni wynik egzaminu ósmoklasi-

sty z matematyki i wiele innych. 

Analizowane są także ochrona śro-
dowiska, rozwój administracji i prak-
tyk zarządzania. 

Wynik ten traktuję jako najbar-
dziej miarodajne potwierdzenie, że 
Mikołów rozwija się stabilnie, nowo-
cześnie i konsekwentnie - a przede 
wszystkim z myślą o mieszkańcach. 
I właśnie to chcę podkreślić najmoc-
niej: to jest sukces nas wszystkich. 
Mieszkańców, którzy tak licznie an-
gażują się w życie miasta, przedsię-

biorców budujących lokalną gospo-
darkę, burmistrzów i radnych obec-
nej i poprzednich kadencji, pracow-
ników urzędu i każdej miejskiej jed-
nostki. Bez Waszego współdziałania, 
zaufania i codziennej pracy taki wy-
nik nie byłby możliwy.

W 2024 r. w tym samym rankin-
gu zdobyliśmy III miejsce, podobnie 
jak w 2023 r., natomiast w 2022 r. by-
liśmy na miejscu II. A więc od kilku lat 
wspólnie rozwijamy Mikołów i zdo-

bywamy czołowe nagrody. Wspólnie 
krok po kroku zmierzamy w dobrym 
kierunku. Jako burmistrz jestem dum-
ny, że mogę służyć społeczności, która 
tak mądrze współtworzy swoje miasto.

Dziękuję Państwu za wkład, ener-
gię i każdą inicjatywę. Ten tytuł należy 
do całej mikołowskiej wspólnoty, czy-
li naszej gminy.

Więcej szczegółów na stronie: 

www.piechula.pl

MIKOŁÓW14
Sfinansowano ze środków Gminy Mikołów

Mikołów - najlepszy na Śląsku 
wśród gmin powyżej 20 tysięcy mieszkańców
u Z ogromną satysfakcją chcę podzielić się z Państwem wiadomością, która napawa mnie prawdziwą 

dumą. W tegorocznym Rankingu Gmin Województwa Śląskiego Mikołów zajął 1. miejsce w kategorii 
gmin powyżej 20 tysięcy mieszkańców. Oznacza to, że według twardych danych statystycznych jesteśmy 
miastem o najwyższej jakości życia oraz usług publicznych w całym regionie.

STANISŁAW PIECHULA 
Burmistrz Mikołowa

KATARZYNA SYRYJCZYK-SŁOMSKA 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Mikołowa

Szanowni Mieszkańcy Mikołowa,
z okazji Świąt Bożego Narodzenia 

życzymy Państwu jak najwięcej spokoju, 
ciepła rodzinnych spotkań i nadziei, 

która dodaje siły każdego dnia.
Niech Nowy Rok 2026 przyniesie zdrowie, 
pomyślność, a także radość z bycia częścią 

naszej mikołowskiej wspólnoty.
Wesołych Świąt!



MIKOŁÓW 15
Sfinansowano ze środków Gminy Mikołów

Inwestycje przy Zawilców i Grażyń-
skiego miały szeroki zakres. W obu 
przypadkach wykonano m.in.:

n	nową nawierzchnię boiska piłkar-
skiego, bez granulatu EPDM. Zastą-
piono ją bezzasypową sztuczną tra-
wą IV generacji - nowoczesną, bez-
pieczniejszą i bardziej odporną.

n	retoping boiska wielofunkcyjnego, 
czyli odtworzenie warstwy użytko-
wej poliuretanu.

n	wymianę ogrodzenia i piłkochwy-
tów, co znacząco poprawia bezpie-
czeństwo użytkowników.

n	zagospodarowanie terenu, w tym 
wyrównanie i odświeżenie drogi  
z kostki brukowej.

n	nowe oświetlenie zewnętrzne - bar-
dziej energooszczędne i wydajne.

n	nowy sprzęt sportowy, m.in. bramki, 
słupki do siatkówki, tablice koszowe 
oraz wolnostojące trybuny. 

n	gruntowną przebudowę zaplecza - 
od wymiany membrany dachowej 
i świetlików, przez odnowienie ele-
wacji, po nowe podłogi, ślusarkę 
drzwiową oraz pełne wyposażenie 
sanitarne i elektryczne.
Piłka nożna - poza kondycją i zdro-

wiem - uczy czegoś znacznie ważniej-
szego: konsekwencji, współpracy i od-

powiedzialności za zespół. To warto-
ści, które przydają się nie tylko na mu-
rawie, ale i w życiu, w pracy, w samo-
rządzie. Dla mnie to dodatkowy bo-
dziec do tego, by młodzi Mikołowia-
nie mieli dobre, bezpieczne i nowo-
czesne miejsca do uprawiania sportu. 
Infrastruktura sportowa to inwesty-

cja, która zawsze procentuje. To decy-
zja o tym, jak będzie wyglądało zdro-
wie i aktywność naszych mieszkańców 
w przyszłości.

Wykonawcą prac na obu obiektach 
była firma Profintern International 
FC, łączny koszt zadań to lekko ponad  
2,3 mln złotych przy dofinansowaniu 

w wysokości 1 mln zł ze środków Fun-
duszu Rozwoju Kultury Fizycznej w ra-
mach Programu Modernizacji Kom-
pleksów Sportowych „Moje Boisko - 
Orlik 2012”- edycja 2024 (Minister-
stwo Sportu i Turystyki). Zapraszam 
do korzystania, rozwijania swoich ta-
lentów i realizacji pasji sportowych. 

Dodam jeszcze, że kilka dni temu 
otworzyliśmy nowy obiekt sportowy  
w Borowej Wsi. Krok po kroku wzmac-
niamy infrastrukturę miasta. 

W listopadzie zakończyliśmy 
realizację wyczekiwanego 
montażu trybuny sportowej 
przy boisku sportowym 
„LKS 45” Bujaków. 

Kibice nareszcie będą mo-
gli usiąść w wygodnych 

krzesłach - jest ich około 100. 
Oczywiście trybuna posia-
da zadaszenie, więc opady też 
nam niestraszne. Pomysł zo-
stał zgłoszony w ramach IX 
edycji Budżetu Obywatel-
skiego.

Na otwarcie obiektu zor-
ganizowaliśmy mecz pomię-
dzy LKS 45 Bujaków a MKS 
Zabrze Kończyce. Był to naj-
lepszy test dla nowej trybuny. 
Zgromadzeni kibice zadbali  
o głośny doping, a nasi piłka-
rze wygrali spotkanie. 

Gratulacje dla całej społecz-
ności Bujakowa za pomysł, 
inicjatywę i aktywność w Bu-
dżecie Obywatelskim w Mi-
kołowie. Szczególne brawa dla 
autorek projektu - Małgorza-
ty Pieszak i Doroty Rożek. 

LKS 45 Bujaków ma nową trybunę

Kolejny Orlik 2012 po modernizacji

MATEUSZ HANDEL,
Wiceburmistrz Mikołowa:
W ostatnich latach powiedzieliśmy 
jasno: konsekwentnie 
modernizujemy miejskie obiekty 
sportowe. Niedawna modernizacja 
stadionu AKS-u pokazała, 
jak bardzo zmienia się jakość 
takich miejsc, gdy inwestycje 
są przemyślane i realizowane 
krok po kroku. Latem do użytku 
oddaliśmy odnowiony Orlik przy 
ulicy Grażyńskiego, teraz dołączają 
do niego kolejny zmodernizowany 
Orlik 2012 przy ulicy Zawilców  
i nowe boisko w Borowej Wsi.

u Po kilku miesiącach prac kolejny Orlik 2012 - tym razem przy ulicy Zawilców 10 - 
został gruntownie zmodernizowany i jest już dostępny dla naszych sportowców. 
Przypomnę, że po wakacjach do użytku oddaliśmy zmodernizowany Orlik przy 
ulicy Grażyńskiego 2A, a w ubiegłym roku wykonaliśmy przebudowę dwóch 
boisk należących do kompleksu AKS-u. 
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Zamieńmy w Sylwestra 
PETARDY NA 
SERDECZNE STANDARDY

U schyłku roku nagle 
uświadamiamy sobie, że 
kolejne dwanaście miesięcy 
minęło nie wiadomo kiedy 
i zbliża się Sylwester. Już 
po raz ósmy serdecznie 
zachęcam do udziału w akcji 
„Mikołów bez fajerwerków”. 
Robię to z przekonaniem, 
że naprawdę można bawić 
się wystrzałowo - bez 
wystrzałów.

To nie jest tylko kwe-
stia hałasu. To kwestia 

zdrowia i bezpieczeństwa in-
nych osób oraz zwierząt, tych 

domowych i tych dzikich, któ-
re właśnie tej nocy przeżywają 
największy koszmar w roku.

Tak jak w poprzednich la-
tach mam dla Was plaka-
ty, które można powiesić na 
drzwiach, bramach czy pło-
tach. Zawieście je, proszę, i po-
każcie, że Wam również zależy 
na tym, by Sylwester był bez-
pieczny dla wszystkich - do-
mowników, sąsiadów, zwierząt 
towarzyszących oraz tych żyją-
cych w swoim naturalnym śro-
dowisku.

Zachęcam do dołączenia do 
wydarzenia na Facebooku, za-
praszania znajomych i śledze-
nia naszych działań pod hasłem 
#bezfajerwerków.

Będę do znudzenia powta-
rzać powody, dla których war-
to zastanowić się, czy naprawdę 
chcemy bawić się kosztem in-
nych. Zróbmy wspólnie trochę 
hałasu w sprawie ciszy!

Patronem akcji ponownie 
jest Leśne Pogotowie - Jacek 
Wąsiński.

Chcesz plakat dla siebie?
Daj znać pod numer: 

506 172 555

ANETA ESNEKIER
Zastępczyni Burmistrza Mikołowa

STANISŁAW PIECHULA,
Burmistrz Mikołowa

Potrzeb jest wiele, ale nie są one wyszukane czy ponad miarę. 
To piękne, budujące uczucie widzieć, jak w ciągu kilku dni 

wypełnia się lista i w pomoc chętnie angażują się osoby prywatne 
(często anonimowe), szkoły, organizacje pozarządowe. W imie-
niu obdarowanych oraz własnym serdecznie wszystkim darczyń-
com dziękuję - radosnych Świąt! 

CO WAŻNEGO CO WAŻNEGO 
w Mikołowie

Coraz bliżej Święta
Aż trudno uwierzyć - dopiero 
cieszyliśmy się pełnią lata, a już za 
chwilę świętować będziemy Boże 
Narodzenie. Aby rozbudzić w sobie 
świąteczny klimat, jak co roku 
przyozdobiliśmy miasto  
w świąteczne dekoracje. 

Na rondach w centrum pięk-
nie prezentują się anioł  
i świetlisty lampion, kolo-

rytu dodają takie ozdoby świecące w so-

łectwach i dzielnicy, a na Rynku stanęła 
nowa piękna choinka i dodatkowe ozdo-
by świąteczne - prezenty i świetliste figu-
ry. W najbliższych dniach ustawiać bę-
dziemy stajenkę Bożonarodzeniową - 
nasz tradycyjny i najpiękniejszy akcent 
świąteczny. 

A gdyby ktoś chciał jeszcze więcej ko-
lorowych świateł, zapraszam do Śląskiego 
Ogrodu Botanicznego na piękną ilumina-
cję „Alicja w krainie czarów” przygotowa-
ną przez Garden of lights. 

Choć na co dzień nie zwra-
camy na to uwagi, ZIM to 

firma, która daje miastu trzy 
najważniejsze elementy - wo-
dę, ciepło i bezpieczeństwo sa-
nitarne. I choć oczywiście przez 

lata wiele się zmieniło to załoga 
spółki wciąż buduje techniczny 
krwioobieg Mikołowa. 

Trzydzieści lat - to blisko je-
denaście tysięcy dni nieprze-
rwanej pracy i setki inwestycji, 

byśmy każdego dnia mieli wo-
dę w kranie i ciepłe mieszka-
nia w okresie jesienno-zimo-
wym. Za tę prace załodze ser-
decznie dziękuję i gratuluję ju-
bileuszu. 

30-lecie istnienia Zakładu Inżynierii Miejskiej w Mikołowie
u 30 lat temu - 27 listopada 1995 r. założony został Zakład Inżynierii Miejskiej 

w Mikołowie. Jego pierwszym prezesem był pan Władysław Spyrka. 

Mikołowska Świąteczna Paczka 
- gorące podziękowania za pomoc
Od kilku lat wspólnie z Państwem organizuję projekt 
Mikołowska Świąteczna Paczka. Chodzi o to, by 
sprawić trochę radości najbardziej potrzebującym 
i by ich święta też były trochę weselsze.
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Orzesze znalazło się w gro-
nie laureatów Rankingu 
Gmin Województwa Ślą-

skiego, przygotowanego przez Fun-
dację Rozwoju Demokracji Lokalnej  
im. Jerzego Regulskiego we współ-
pracy z Urzędem Statystycznym  
w Katowicach. Orzesze zajęło V miej-
sce w kategorii gminy powyżej 20 tys. 
mieszkańców. 

Miasto po raz pierwszy 
otrzymało takie wyróżnienie.

Ranking oparty jest wyłącznie na 
danych statystycznych. W zestawie-
niu analizowanych jest kilkadzie-
siąt wskaźników, które obrazują real-
ny rozwój i jakość zarządzania gminą, 
m.in.: wydatki inwestycyjne, poziom 
pozyskiwania środków zewnętrznych, 
sytuację finansową i stabilność budże-
tu, edukację i opiekę społeczną, dostęp 
do usług publicznych, przedsiębior-
czość i aktywność gospodarczą, ochro-
nę środowiska i infrastrukturę tech-
niczną, jakość życia mieszkańców.

Ranking pokazuje, w jakich 
obszarach gminy rozwijają się 
najszybciej i które samorządy 
najefektywniej wykorzystują 
swój potencjał.

- Ideą rankingu jest wyłonienie i pro-
mowanie jednostek samorządu tery-
torialnego województwa śląskiego wy-
różniających się pod względem rozwo-
ju. Zastosowana metoda doboru zmien-
nych diagnostycznych uwzględnia po-
dejście zarówno merytoryczne, jak  
i formalne. W pierwszym etapie wybra-
ne zostały zmienne diagnostyczne opi-
sujące poziom rozwoju gmin w czterech 
obszarach: ekonomicznym, społecznym, 
środowiskowym oraz administracji  
i praktyk zarządzania - mówią organi-
zatorzy.

W poprzednich latach w ramach 
rankingu ocenie poddawane były 
wszystkie gminy i miasta wojewódz-
twa śląskiego tworząc trzy odrębne ka-
tegorie oceny wskaźników.

W tym roku nagrody rozdano  
w czterech kategoriach: gminy do 
20 tysięcy mieszkańców, gminy po-
wyżej 20 tysięcy mieszkańców (tu 
pierwsze miejsce zajął Mikołów), 
miasta na prawach powiatu oraz no-
wa kategoria lider powiatu (liderem 
w Powiecie Mikołowskim zostały 
Wyry).

Dzień przed Mikołajkami,  
5 grudnia, burmistrz Mariusz 
Oleś i jego zastępca Tomasz 
Szier przebrani za Mikołajów 
odwiedzili wszystkie przedszkola 
i żłobek w Orzeszu.

Z workami pełnymi prezentów spo-
tkali się z najmłodszymi miesz-

kańcami naszego miasta. Dzieci przyj-

mowały Mikołajów z ogromnym entu-
zjazmem, a goście nawet na chwilę nie 
tracili dobrego humoru.

Dziękujemy wszystkim placówkom 
za serdeczne przyjęcie - a dzieciom za 
uśmiechy, które są najlepszym prezen-
tem dla każdego Mikołaja! 

Więcej zdjęć i film na Facebooku 
Miasta Orzesze i Gazety Orzeskiej.

Już działa! Pierwsze bezpłatne 
sztuczne lodowisko w Orzeszu  
otwarto 6 grudnia. Osobiście 
wypróbował je burmistrz Mariusz Oleś 
i tym samym symbolicznie rozpoczął 
sezon zimowy, a także - razem  
z Zakładem Gospodarki Komunalnej 
i Mieszkaniowej - zaprosił wszystkich 
mieszkańców na łyżwy.

Lodowisko jest bezpłatne. Będzie 
czynne dla wszystkich chętnych 

mieszkańców Orzesza: od poniedział-
ku do piątku w godzinach 16.00-21.00,  
w soboty, niedziele oraz dni, w których 
nie odbywają się zajęcia szkolne (ferie zi-
mowe, przerwy świąteczne) w godzinach 
10.00-15.00, 16.00-21.00.

Warunkiem skorzystania z lodowiska 
jest okazanie karty PSZOK, zdjęcia karty 
PSZOK lub aplikacji Eco Harmonogram. 
Mieszkańcy budynków wielorodzinnych 
powinni wykonać zdjęcie plakatu zawie-
rającego skan karty PSZOK znajdujące-

go się w części wspólnej budynku (jeśli  
w Twoim budynku nie ma jeszcze plaka-
tu - skontaktuj się z zarządcą obiektu). 

Na terenie obiektu sportowego Orlik 
przy ul. Bukowina dostępna jest wypo-
życzalnia sprzętu sportowego (łyżwy  
w rozmiarach 26-47, pingwinki do nauki 
jazdy oraz kaski ochronne).

Kaski ochronne są obowiązkowe 
dla dzieci do 13 roku życia. Jednak ze 
względów bezpieczeństwa zalecamy 
używanie sprzętu ochronnego w postaci 
kasku i rękawic przez wszystkich użyt-
kowników.

Regulamin korzystania z lodowiska 
jest dostępny na Facebooku Miasta Orze-
sze i Gazety Orzeskiej, a także na: https://
www.orzesze.pl/a,2334,zapraszamy-na- 
lodowisko.

Zapraszamy wszystkich mieszkańców 
- zabierzcie łyżwy, dobre humory i widzi-
my się na tafli! 

Więcej zdjęć na Facebooku  
Miasta Orzesze i Gazety Orzeskiej.

ORZESZE Z NAGRODĄ 
w Rankingu Gmin Województwa Śląskiego 2025
u Mariusz Oleś, Burmistrz Miasta Orzesze odebrał nagrodę 

w trakcie gali w Urzędzie Marszałkowskim Województwa 
Śląskiego. Podczas wydarzenia Orzesze reprezentował 
również Tomasz Szier, Zastępca Burmistrza. 

Mikołajów dwóch odwiedziło dzieci

Lodowisko na orliku 
w Orzeszu otwarte!
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- Kończy się powoli 2025 rok -wymagający, ale 
też ważny dla Łazisk Górnych. Zacznijmy od te-
matu, który budzi najwięcej emocji: transforma-
cji energetycznej. Jak na dzisiaj wygląda perspek-
tywa miasta po planowanym zamknięciu elek-
trowni i kopalni?

- To rzeczywiście jedno z naszych najpoważniej-
szych wyzwań. Transformacja energetyczna nie jest 
dla nas pojęciem abstrakcyjnym - to realny proces, 
który wpłynie na przyszłość naszego miasta i kieru-
nek jego rozwoju. Dlatego cały czas koncentrujemy 
się na przygotowaniu alternatyw dla łaziskiej gospo-
darki. Prowadzimy rozmowy z właścicielami tere-
nów przemysłowych oraz potencjalnymi inwesto-
rami. Chcemy, aby tereny przemysłowe były zago-
spodarowywane mądrze i strategicznie - tak, by za-
pewniały nowe miejsca pracy oraz wpływy do bu-
dżetu miasta. Podchodzę do tego z dużą ostrożno-
ścią i rozwagą. Wiem, że to proces trudny i wie-
loletni, ale wierzę, że przeprowadzimy nasze mia-
sto przez transformację odpowiedzialnie, z troską  
o mieszkańców i ich bezpieczeństwo. Równocześnie 
cały czas walczymy o to, żeby elektrownia i kopalnia 
pracowały jak najdłużej. 

- Wiele mówi się również o demografii i jej 
wpływie na funkcjonowanie miasta, szczególnie 
oświaty. Jak chcemy sprostać temu wyzwaniu?

- To bardzo trudny temat. Monitorujemy sytu-
ację łaziskich szkół i przygotowujemy się na dzień, 
kiedy do klas pierwszych pójdzie w Łaziskach Gór-
nych niewiele ponad 100 dzieci. Myślę, że pod ko-
niec przyszłego roku przedstawimy kompleksowy 
plan dla łaziskiej oświaty.

Jeśli chodzi o finanse - 2025 rok to kolejny trudny 
rok dla oświaty, i to nie tylko w naszym mieście, ale 
i w całej Polsce. Kwoty przekazywane przez państwo 
na zadania oświatowe nie pokrywają nawet połowy 
realnych kosztów. Samorządy, w tym nasz, dopła-

cają do oświaty ogromne środki z własnych budże-
tów. Mimo to konsekwentnie dbamy o wysoki po-
ziom nauczania, infrastrukturę oraz komfort i bez-
pieczeństwo uczniów oraz nauczycieli. Nie rezygnu-
jemy z modernizacji bazy edukacyjnej - traktujemy 
oświatę jako inwestycję w przyszłość dzieci i miasta. 
To wyzwanie finansowe i organizacyjne, ale priory-
tet pozostaje jasny: szkoły muszą funkcjonować do-
brze i stabilnie.

- Od kilku lat jednym z tematów budzącym du-
żo emocji jest linia kolejowa CPK 170. Jak dziś 
podsumowałby Pan ten wątek?

- Od początku podkreślam, że nie sprzeciwia-
my się rozwojowi infrastruktury kolejowej w Pol-
sce. Natomiast nie możemy zaakceptować warian-
tu, który w sposób karygodny ingeruje w struktu-
rę naszego miasta. Wraz z sąsiednimi samorząda-
mi przygotowaliśmy realną i bezpieczną alternaty-
wę. Walczyliśmy o jej rzetelną analizę - niestety nasz 
głos nie został wysłuchany. Dlatego wciąż wyraźnie 
mówimy „NIE” aktualnej propozycji przebiegu linii 
CPK przez Łaziska Górne. Wierzę, że osoby decy-
dujące o tak dużych projektach w końcu zaczną słu-
chać głosu lokalnych społeczności.

- W Łaziskach Górnych dużo dzieje się także  
w obszarze rekreacji i przestrzeni publicznej. 

- To bardzo istotny obszar naszych działań. 
Mieszkańcy potrzebują miejsc do odpoczynku, ak-
tywności i spędzania czasu z rodziną. Jakość życia 
staje się jednym z kluczowych czynników rozwoju 
miast.

W 2025 roku zakończyliśmy kilka spektakular-
nych inwestycji, do których zaliczam powstanie Ar-
kadii - terenu za łaziskim MOSiR, modernizację 
placu zabaw na „Małpim Gaju”. Zakończył się też 
I etap rekultywacji zwałowiska przy ul. Kwiatowej 
i zagospodarowanie terenu przed Dziennym Do-

mem Seniora w Łaziskach Średnich oraz przed bu-
dynkiem łaziskiej biblioteki. Rozstrzygnęliśmy rów-
nież przetargi na modernizację amfiteatru w Łazi-
skach Średnich oraz zagospodarowanie terenów re-
kreacyjnych przy stawach znajdujących się na tere-
nach po byłym ERG. W przyszłym roku chcemy też 
zmodernizować park przy ul. Wyszyńskiego, po-
wstanie również Sad Miejski. Te inwestycje związa-
ne są z tym, że aktywnie i skutecznie pozyskujemy 
środki zewnętrzne.

Wspomnę też, że z własnych środków konty-
nuujemy proekologiczne dotacje do wymiany pie-
ców, pomp ciepła i realizujemy dofinansowanie do 
OZE (fotowoltaiki, pomp ciepła, magazynów ener-
gii cieplnej i elektrycznej) dla mieszkańców z wielo-
milionowego projektu unijnego. 

- A co z drogami? Podobno budżet na infra-
strukturę drogową w przyszłym roku ma być wyż-
szy.

- To prawda - to nasz priorytet na najbliższe trzy 
lata. Potrzeby są duże, dlatego zwiększamy środki 
na modernizację dróg.

Przygotowujemy się do generalnego remontu uli-
cy Dworcowej. Wspólnie z powiatem finansujemy 
dokumentację projektową i w 2026 roku będziemy 
ubiegać się o środki zewnętrzne. Analizujemy róż-
ne możliwości - zarówno unijne, jak i krajowe. Od 
2026 roku rozpoczynamy także intensywne prace 
na drogach gminnych.

- Wróćmy do tematu kolei. Dużo mówi się o po-
wrocie połączeń kolejowych przez Łaziska na tra-
sie Orzesze-Tychy. Jak wygląda sytuacja?

- To dla nas ogromnie ważne i długo wyczeki-
wane przedsięwzięcie. Miasto aktywnie uczestni-
czyło w procesie rewitalizacji linii nr 169: Orzesze 
Jaśkowice - Łaziska Górne - Wyry - Tychy - Bie-
ruń. Współfinansowaliśmy studium wykonalności, 
uczestniczyliśmy w uzgodnieniach projektowych  
i zatwierdziliśmy przebieg linii. I w końcu się uda-
ło. Od 15 czerwca funkcjonuje regularne połączenie 
kolejowe na odcinku Orzesze Jaśkowice - Tychy. Te-
raz czekamy na decyzje o finansowaniu kolejnych 
etapów, a także modernizacji torów, przejazdów  
i przystanków. Przewidywana realizacja to rok 2029.

Powoli zbliża się również czas realizacji inwesty-
cji kolejowej w ramach programu Kolej Plus, któ-
ra połączy Katowice z Jastrzębiem-Zdrojem. Dzięki 
temu powstanie druga nić torów pomiędzy Piotro-
wicami i Orzeszem, co umożliwi kursowanie więk-
szej liczby pociągów i usprawni połączenie z Kato-
wicami.

- A temat dworca PKP w Łaziskach Średnich? 
Jak wygląda sytuacja?

- To budynek ważny historycznie i symbolicznie. 
W 2012 roku miasto było gotowe go kupić. Wyzna-
czono nawet datę aktu notarialnego - jednak PKP  
w ostatniej chwili wycofało się z transakcji. Rok 
później dworzec trafił w prywatne ręce. Od tego 

czasu obiekt niszczeje. Jako samorząd nie możemy 
ingerować w decyzje właściciela. Mimo to monito-
rujemy sytuację i staramy się podejmować dialog - 
tyle możemy robić.

- Ten rok to też kwestia pojawiającej się w prze-
strzeni publicznej „dezinformacji”. Jak radzicie 
sobie z fake newsami?

- Zawsze tak samo: szybko, jasno i konkret-
nie. Prostowaliśmy m.in. nieprawdziwe informa-
cje o rzekomym centrum integracji cudzoziemców. 
Transparentność jest dla nas kluczowa. Mieszkań-
cy mają prawo do rzetelnych informacji. Zresztą 
nie unikamy rozmów z ludźmi. Jesteśmy po listopa-
dowej serii spotkań z mieszkańcami we wszystkich 
trzech dzielnicach, co tydzień przyjmuję też miesz-
kańców w ramach tzw. przyjęć stron. I muszę po-
wiedzieć, że oprócz zgłaszanych problemów jeste-
śmy też chwaleni za inwestycje i wydarzenia, któ-
re naprawdę przyciągają do nas mieszkańców całe-
go regionu i zyskały dużą renomę.

- Jak jednym zdaniem podsumowałby Pan 2025 
rok?

- To był rok dużych wyzwań, ale też rok konse-
kwencji i ważnych decyzji, które wierzę, że będą 
procentować w przyszłości. Rok, w którym robili-
śmy wszystko, aby mieszkańcom Łazisk Górnych 
żyło się dobrze - i by miasto mogło bezpiecznie 
wejść w czas nadchodzących zmian. 

Przy okazji chciałbym podziękować wszystkim za 
ten rok, mieszkańcom i współpracownikom. Życzę 
też wszystkim spokojnych, rodzinnych Świąt Boże-
go Narodzenia i dobrego Nowego Roku.

Rok wyzwań, decyzji i nowych perspektyw
Rozmowa z ALEKSANDREM WYRĄ, Burmistrzem Łazisk Górnych
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/gminawyryZachęcamy wszystkich mieszkańców do śledzenia i polubienia fanpage Gminy Wyry na facebooku

Gmina Wyry została wyróżniona w Rankingu 
Gmin Województwa Śląskiego 2025, 
przygotowanym przez Fundację Rozwoju 
Demokracji Lokalnej im. Jerzego Regulskiego 
oraz Urząd Statystyczny w Katowicach. 
To jeden z najważniejszych i najbardziej 
wiarygodnych rankingów oceniających rozwój 
i jakość zarządzania samorządami w regionie.

Gmina Wyry zajęła pierwsze miejsce w katego-
rii „Lider Powiatu”! Uroczysta gala wręczenia 

statuetek w Rankingu Gmin Województwa Śląskie-
go 2025 odbyła się w Urzędzie Marszałkowskim  
w Katowicach 20 listopada.

- Gminy są oceniane przez pryzmat 25 wskaźników 
dotyczących najważniejszych aspektów funkcjonowa-
nia - m.in. finansowym, demograficznym, społecz-
nym czy inwestycyjnym. Wszystkie razem wskazują 
gminy o najwyższym poziomie rozwoju. Ranking 
jest tworzony w trzech kategoriach - gmin do 20 000 
mieszkańców, gmin powyżej 20 000 mieszkańców  
i miast na prawach powiatu. W drugiej kategorii 
miejsce V zajęło Miasto Orzesze, a I Miasto Mikołów. 
Ale to nasza gmina zajęła pierwsze miejsce w powie-

cie, więc tak naprawdę nasz poziom rozwoju jest jesz-
cze wyższy. To dla nas ogromne wyróżnienie - mówi 
Wójt Gminy Wyry Joanna Pasierbek-Konieczny.

To ranking, który od lat pokazuje, jak rozwijają się 
samorządy w naszym regionie - nie tylko pod wzglę-
dem gospodarki, ale też jakości życia mieszkańców, 
usług publicznych czy działań prospołecznych i pro-
środowiskowych. Analizy oparte są na kilkunastu 
wskaźnikach obejmujących obszary takie jak: eko-
nomia, sprawy społeczne, środowisko czy rozwój 
administracji i praktyk zarządzania.

13 listopada, w Gminie Wyry 
odbyło się posiedzenie Zarządu 
Śląskiego Związku Gmin i Powiatów. 
Spotkanie, zorganizowane na 
zaproszenie Wójt Gminy Wyry 
Joanny Pasierbek-Konieczny, miało 
miejsce w Filii Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Gostyni.

Podczas posiedzenia Zarząd, 
któremu przewodniczy Prezy-

dent Rybnika Piotr Kuczera, podjął 
szereg istotnych uchwał i stanowisk 
dotyczących bieżących spraw samo-
rządowych.

Jednym z najważniejszych punk-
tów obrad było przyjęcie Gminy Nę-
dza z powiatu raciborskiego w po-
czet członków Związku. Tym samym 
Śląski Związek Gmin i Powiatów 
zrzesza już 166 jednostek samorządu 
terytorialnego z całego województwa 
śląskiego.

Zarząd przyjął również stano-
wisko w sprawie projektu ustawy  
o zmianie ustawy o wychowaniu  
w trzeźwości i przeciwdziałaniu al-
koholizmowi oraz ustawy o świad-
czeniach opieki zdrowotnej finanso-
wanych ze środków publicznych.

Podjęto też decyzję o skierowaniu 
pisma do Ministra Infrastruktury,  
w którym zaapelowano o dostosowa-
nie wysokości opłat za usługi świad-

czone przez wydziały komunikacji 
do rzeczywistych kosztów ponoszo-
nych przez samorządy.

Podczas obrad Prezydent Wo-
dzisławia Śląskiego Mieczysław 
Kieca, współprzewodniczący Ko-
misji Wspólnej Rządu i Samorządu 
Terytorialnego, omówił najważniej-
sze tematy poruszane podczas paź-
dziernikowego posiedzenia Komisji  
w Warszawie. Przedstawiono rów-
nież informacje dotyczące bieżącej 
działalności Związku oraz podsumo-
wano tegoroczne działania bench-
markingowe, realizowane w ramach 
przedsięwzięcia pn. „Benchmarking 
usług publicznych 2025-2027”.

Związek podjął ponadto decyzję  
o objęciu patronatu honorowego nad 
X Olimpiadą Statystyczną, organi-
zowaną przez Główny Urząd Staty-
styczny i Polskie Towarzystwo Staty-
styczne w roku szkolnym 2025/2026.

- Po raz pierwszy mieliśmy za-
szczyt gościć Zarząd Śląskiego Związ-

ku Gmin i Powiatów w naszej gminie. 
To ogromne wyróżnienie i radość, że 
mogliśmy przyjąć przedstawicieli sa-
morządów z całego Śląska - podkreśla 
Joanna Pasierbek-Konieczny, Wójt 
Gminy Wyry. 

W skład Zarządu Śląskiego 
Związku Gmin i Powiatów wchodzą 
m.in. Marcin Krupa - Prezydent 
Katowic, Maciej Gramatyka - Pre-
zydent Tychów, Michał Pierończyk 
- Prezydent Rudy Śląskiej, Gabriela 
Staszkiewicz - Burmistrz Cieszyna, 
Antoni Szlagor - Burmistrz Żywca, 
Anna Grygierczyk - Burmistrz Stru-
mienia, Mieczysław Kieca - Starosta 
Wodzisławski oraz Mirosław Duży - 
Starosta Mikołowski.

Na zakończenie Zarząd zaprosił 
wszystkich włodarzy miast i gmin 
województwa śląskiego do udziału 
w grudniowej sesji Zgromadzenia 
Ogólnego ŚZGiP, która odbędzie 
się w Hali Sportowej „Arena” w So-
snowcu.

Projekt obejmuje rewitaliza-
cję infrastruktury kolejowej 

na wskazanym odcinku. Szcze-
gólnie istotna dla mieszkańców 
Gminy Wyry jest zapowiedź mo-

dernizacji całego przebiegającego 
przez miejscowość fragmentu li-
nii kolejowej.

Jednym z kluczowych efek-
tów zadania będzie budowa no-

wego peronu przy ul. Pszczyń-
skiej w Wyrach, co znacząco 
poprawi dostępność komunika-
cyjną i komfort podróżnych ko-
rzystających z usług kolei regio-
nalnych.

PKP PLK informuje, że obec-
nie trwają prace nad przygoto-
waniem dokumentacji przetargo-
wej. Ogłoszenie przetargu na ro-
boty budowlane planowane jest 
w II kwartale 2026 r.

PKP PLK z unijnym dofinansowaniem 
W PLANACH NOWY PERON W WYRACH
13 października 2025 r. PKP Polskie Linie Kolejowe 
podpisały z Centrum Unijnych Projektów Transportowych 
umowę o dofinansowanie zadania pn. „Prace na liniach 
kolejowych nr 140 i 169 na odcinku Orzesze Jaśkowice - 
Tychy”. Inwestycja, o łącznej wartości 313 482 874,67 zł, 
ma zostać zrealizowana do 29 czerwca 2029 r.

Gmina Wyry konsekwentnie rozwija 
przedsięwzięcia inwestycyjne, korzystając  
z dostępnych programów wsparcia 
krajowego i unijnego. Ostatnie miesiące 
obfitują w kolejne wnioski o dofinansowanie 
oraz rozstrzygnięcia konkursów.

30 września w Urzędzie Marszałkowskim Woje-
wództwa Śląskiego w Katowicach został złożo-

ny wniosek o dofinansowanie projektu pn. „Budowa 
Inkubatora Aktywności Lokalnej w Wyrach”. Projekt 
zgłoszono w ramach działania 9.5 Rewitalizacja ob-
szarów wiejskich programu Fundusze Europejskie dla 
Śląskiego 2021-2027. Całkowita wartość inwestycji 
wynosi 13 211 249,44 zł, z czego wnioskowana kwota 
dofinansowania to 11 229 562,01 zł. Rozstrzygnięcie 
naboru planowane jest na I kwartał 2026 roku.

Zarząd WFOŚiGW ogłosił wyniki konkursu „Zie-
lona Przestrzeń 2025 - III edycja”. Wśród projektów, 
które uzyskały dofinansowanie, znalazło się zada-
nie zgłoszone przez Gminę Wyry: „Park kieszonko-
wy w Gminie Wyry”. Przyznana kwota dofinansowa-
nia wynosi 249 576,80 zł, a realizację przedsięwzię-
cia zaplanowano na 2026 rok. 

Gmina Wyry uzyskała również dofinansowanie 
dla projektu „Termomodernizacja budynku Przy-

chodni Zdrowia w Gostyni”. Wartość całkowita za-
dania to 1 125 349,22 zł, z czego przyznane dofi-
nansowanie wynosi 525 795,61 zł. Część mieszka-
niowa budynku jest traktowana jako niekwalifiko-
wana.

W październiku zawarto dwie kluczowe umo-
wy związane z realizacją projektu „Budowa ścież-
ki historycznej Wrzesień 1939 r. w Gminie Wyry” - 
podpisano umowę na remont Izby Pamięci z firmą  
PUH Bratex Ewa Bratek z Ćwiklic. Wartość kontrak-
tu wynosi 174 660 zł.

Ogłoszono również wyniki przetargu na zapro-
jektowanie, wykonanie i wdrożenie aplikacji mobil-
nej towarzyszącej ścieżce historycznej. Wyłoniono 
firmę X77 z Nysy, z którą 29 października podpisano 
umowę o wartości 111 000 zł.

25 listopada Gmina Wyry złożyła w Minister-
stwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego wniosek 
pn. „Renowacja Pomnika Pamięci Żołnierzy Wrze-
śnia 1939 r. w Gostyni wraz z jego otoczeniem”.  
W ramach projektu ubiega się o dofinansowanie 
w wysokości 225 600 zł. Rozstrzygnięcie konkursu 
przewidziane jest na I kwartał 2026 roku.

Złożone wnioski i przyznane środki zwiększają 
szanse na realizację kolejnych inwestycji w najbliż-
szych latach.

Kolejne projekty z szansą na realizację

POSIEDZENIE ZARZĄDU ŚLĄSKIEGO 
Związku Gmin i Powiatów w Gminie WyryGmina Wyry liderem powiatu!



ORNONTOWICE20
Sfinansowano ze środków Gminy Ornontowice

Wydarzenie prowadziła Se-
kretarz Gminy - Justyna 
Sittek-Goj, a wyrazy uzna-

nia i gratulacje przekazywał Wójt Gmi-

ny - Marcin Kotyczka. Oprócz wyróż-
nionych uczniów, studentów i ich ro-
dzin obecni byli również przedsta-
wiciele ornontowickiego samorządu 

oraz Zespołu Szkolno-Przedszkolnego  
w Gminie Ornontowice.

Uroczystość uatrakcyjnił pokaz tan-
cerzy ze Szkoły Tańca TEAM Ornon-
towice.

Serdecznie gratulujemy stypendy-
stom znakomitych wyników w nauce 
i życzymy dalszych spektakularnych 
sukcesów i osiągnięć.

Choć tegoroczny Adwent oficjalnie 
rozpoczął się dopiero w niedzielę  
30 listopada, w Gminie Ornontowice 
świąteczne ciepło i radosne 
oczekiwanie pojawiły się nieco 
wcześniej. 29 listopada odbył się 
Jarmark Bożonarodzeniowy, który 
jak co roku przyciągnął tłumy 
mieszkańców i gości.

Wydarzenie zostało zorganizowane 
przez ARTerię CKiP i Urząd Gmi-

ny Ornontowice, przy ogromnym wspar-
ciu partnerów. Na liście współorganiza-
torów znaleźli się, m.in.: Rada Rodziców 
Szkoły i Rada Rodziców Przedszkola, 
Ochotnicza Straż Pożarna, Koło Gospo-
dyń Wiejskich, Chór Jutrzenka, Zakład 
Gospodarki Komunalnej i Wodociągo-
wej, Kapela Śląskie Bajery, Zespół Folklo-
rystyczny Marzanki oraz wolontariusze. 
Każdy z tych podmiotów dołożył cegieł-

kę do tworzenia wydarzenia, które po raz 
kolejny pokazało, jak wspaniale ornonto-
wiczanie potrafią działać razem.

Podczas Jarmarku swoje dzieła za-
prezentowali również członkowie Klu-
bu działającego przy Gminnym Ośrod-
ku Pomocy Społecznej, zachwycając od-
wiedzających starannym rękodziełem  
i pomysłowością; swoje stanowisko mieli 
także Pszczelarze.

Tego dnia na scenie dominowały świą-
teczne melodie i wyjątkowe emocje. Wy-
stąpili: Schola dziecięca, Skrzydła Mi-
chała oraz Kapela Śląskie Bajery, two-
rząc muzyczne tło, które zachęcało do 
wspólnego śpiewu i celebrowania nad-
chodzącego czasu. Szczególnie pięknie 
wybrzmiała „Cicha Noc”, odśpiewana 
wspólnie z przedstawicielami Chóru Ju-
trzenka.

Jak co roku, dzieci mogły liczyć na 
moc atrakcji oraz opiekę animatorów, 
którzy dbali o to, by każda chwila by-
ła dla nich wyjątkowa. Nie zabrakło kre-
atywnych warsztatów i rzeźby lodowej - 
tym razem był to Ciastek - bohater filmu 
pt. „Shrek”.

Prawdziwym hitem okazała się jed-
nak karuzela, która pojawiła się na Jar-
marku po raz pierwszy. Równie dużym 
zainteresowaniem cieszyła się fotobud-
ka. Nie mogło zabraknąć gościa specjal-
nego, który od lat wzbudza emocje - tym 
razem bohaterem spotkania był Grinch!

Obchody Narodowego Święta 
Niepodległości w Ornontowicach 
rozpoczęła uroczysta msza święta  
w intencji Ojczyzny, którą sprawował 
ks. proboszcz Grzegorz Lech.

Następnym punktem obchodów by-
ło kolejne już wspólne odśpiewa-

nie Mazurka Dąbrowskiego, pod Hono-
rowym Patronatem Wójta Gminy Or-
nontowice oraz Honorowym Patronatem 
Narodowego Instytutu Pamięci Narodo-
wej o. Katowice.

Wydarzenie zorganizowane w Parku 
Gminnym zgromadziło ok. 200 osób. 
Najmłodsi mieli okazję wziąć udział  
w konkursie na temat wiedzy o Ojczyź-
nie, a patriotyczną wisienką na torcie 
było odtańczenie poloneza. Wydarze-
nie uświetnił mini koncert pieśni pa-
triotycznych w wykonaniu utalentowa-
nej Klaudii Zajusz.

Głównymi organizatorkami inicjaty-
wy były Joanna Sodzawiczny i Katarzy-
na Cieśla, przy wsparciu zaangażowa-
nych mieszkańców i pań z KGW. 

Stypendia Wójta Gminy
12 listopada w sali ARTerii CKiP odbyło się uroczyste wręczenie listów 
gratulacyjnych uczniom i studentom, którzy za rok szkolny i akademicki 
2024/2025 otrzymali stypendium Wójta Gminy Ornontowice. Łącznie za 
wysokie wyniki w nauce zostało nagrodzonych 22 uczniów oraz 6 studentów.

Bożonarodzeniowy Jarmark pełen atrakcji

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia
składamy Państwu najserdeczniejsze życzenia

zdrowia, spokoju oraz rodzinnego ciepła.

Niech ten wyjątkowy czas napełni 
Wasze domy radością, a serca nadzieją.

Życzymy, aby nadchodzący Nowy Rok 
przyniósł pomyślność, spełnienie planów,

a także wiele dobrych chwil w lokalnej wspólnocie.

Niech będzie to czas dalszego rozwoju naszej gminy i powiatu,
wzajemnego wsparcia i realizacji wspólnych przedsięwzięć.

Wesołych Świąt i Szczęśliwego Nowego Roku!

MARCIN KOTYCZKA
Wójt Gminy 
Ornontowice

HENRYK NIEUŻYŁA
Przewodniczący Rady Gminy

Ornontowice

Niepodległa w Ornontowicach
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Robaczyca

Pasożyty żyją z nami w symbiozie od 
tysięcy lat. Jednak, kiedy rozpanoszą się 
za bardzo, stanowią zagrożenie dla całe-
go organizmu. Zaczynają zjadać swoje-
go żywiciela, w skrajnych przypadkach 
doprowadzając do jego śmierci. Zwykło 
się odrobaczać zwierzęta domowe, psy 
czy koty, jednak zapomnieliśmy, że pa-
sożyty mogą zasiedlać także nasze ludz-
kie organizmy. Kiedyś dzieci odroba-
czane były co roku lub nawet dwa razy  
w roku. Takie objawy jak zgrzytanie zę-
bami czy wiercenie się na krześle dia-
gnozowane było jako zarobaczenie, wo-
bec którego podejmowało się odpo-
wiednie środki.

Każde pobrane przez nas pożywienie 
jest także pożywieniem dla pasożytów, 
jednak najbardziej smakuje im cukier. 
Rosną sobie spokojnie, paraliżując ścia-
ny jelit, zwiększając tym samym obwód 
naszego brzucha. Rosnąc, potrzebu-
ją więcej miejsca. W końcu powodują, 
że zaczynamy odczuwać ich istnienie: 
czujemy się osłabieni i bez chęci do ży-
cia. Zaczynają także niepokoić nas prze-
różne dolegliwości: wzdęcia, nudności, 
utrata masy ciała bez wyraźnej przyczy-
ny, chroniczne zmęczenie, anemia, silny 
apetyt na słodycze, osłabienie odporno-
ści i częste infekcje, bezsenność, budze-
nie się w nocy, kłopoty z zasypianiem, 
niespokojny sen, wiercenie się w łóż-
ku, depresja, alergie, problemy skórne 
spowodowane wyrzutem toksyn, zgrzy-
tanie zębami (najczęściej podczas snu  
u dzieci), dreszcze, nerwowość, nadpo-
budliwość psychoruchowa, rozdrażnie-
nie, kłopoty z pamięcią, nauką i koncen-
tracją. Do tego dopadać nas może wil-
czy głód albo niechęć do jedzenia. Przez 
pasożyty nasza skóra może przybrać 
niebieskobiały odcień, wszelkie aler-
gie mogą być spowodowane toksynami 
pochodzącymi z odchodów pasożytów, 
spowolnieniu ulec rozwój emocjonalny 
oraz fizyczny dziecka.

Kiedy ja postanowiłam się odroba-
czać, około roku 2010, odrobaczanie 
było jeszcze tematem tabu. Dziś już jest 

inaczej i problem ten jest już coraz czę-
ściej nagłaśniany. Na przykład:

- Bożena Kropka, dyplomowany die-
tetyk, autorka książki „Pokonaj aler-
gię.” Opracowała swój autorski program  
„6 kroków wyjścia z alergii” i od 20 lat 
skutecznie leczy alergie. Według niej 
podstawa leczenia to likwidacja przero-
stu robaczycy i grzybicy, regeneracja je-
lit i detoksykacja.

- Dr n. med. Tateusz Oleszczuk 
twierdzi, że większość ludzi się nie od-
robacza. Leczenie bez odrobaczania nie 
ma sensu. Leczenie bez zmiany nawy-
ków żywieniowych, które doprowadzi-
ły do choroby też nie ma sensu.

- W niektórych przedszkolach reali-
zowany jest projekt edukacyjny: „Nie 
daj się owsikom”, adresowany zarówno 
do dzieci, jak i rodziców.

Zaniedbane jelita,  
czyli dysbioza.

Dziś można już często usłyszeć, że 
zdrowie zaczyna się od jelit, albo że je-
lita to drugi mózg.

Jest tak, bo jelita to siedlisko mikro-
bioty.

Mikrobiota to wszystkie drobno-
ustroje, bakterie, wirusy, grzyby, które 
zasiedlają organizm człowieka, głów-
nie przewód pokarmowy oraz ich ge-
ny. Czasem jako synonim mikrobio-
ty używa się słowa mikrobiom. Szacu-
je się, że w skład mikrobioty wchodzi 
około 1000 gatunków bakterii, ale tyl-
ko 150-170 gatunków dominuje u danej 
osoby. Chodzi o to, by tych szczepów 
było dużo i żeby były one różnorodne.  
W zrównoważonej mikrobiocie wystę-
puje zdrowa różnorodność mikroorga-
nizmów, które są w równowadze i nie 
dominuje żadna konkretna bakteria, 
wirus czy grzyb.

Uznaje się wręcz, że symbioza człowie-
ka z mikrobiotą jest niezbędna dla za-
chowania zdrowia, a jej zaburzenie (dys-
bioza) niesie ze sobą niezwykle szerokie 
spektrum problemów zdrowotnych.

Mikrobiota decyduje o naszym zdro-
wiu, długowieczności, odporności, oso-

bowiści, zdrowiu psychicznym. To ona 
decyduje o tym, czy dziecko jest wpada-
jącym w szał złośnikiem, czy męczącym 
wszystkich komikiem. Czy potrafi sku-
pić uwagę, czy jest ciągle rozproszone.

Dzieje się tak, bo istnieje ścieżka ko-
munikacji między jelitami, a mózgiem 
To, co jest zdrowe dla jelit jest też zdro-
we dla naszego mózgu. Mikroorgani-
zmy zamieszkujące nasze jelita produ-
kują substancje, które docierają do mó-
zgu. Dzięki temu mogą wspierać nasz 
nastrój albo mogą go niszczyć. W zależ-
ności od tego, jaka jest kompozycja tych 
organizmów, możemy mieć trudności 
ze skupieniem uwagi, mieć obniżoną 
zdolność kontrolowania naszego zacho-
wania, możemy czuć większy niepokój, 
czy też mieć mgłę mózgową.

To, czym odżywia się mikrobiom jest 
błonnik. Jego źródłem są warzywa, naj-
lepiej w postaci kiszonek. Błonnik spo-
walnia też wchłanianie toksyn, glukozy, 
oczyszcza nasz organizm z metali cięż-
kich, dba o szczelność jelit.

Kiedy w przedszkolu dziecko sprawia 
kłopoty swoim zachowaniem, niektórzy 
rodzice nam zarzucają złe metody wy-
chowawcze.

Tymczasem doktor Oleszczuk wyja-
śnia, że to, co dzieje się z mamą podczas 
ciąży i po porodzie, ma wpływ na zdrowie 
i zachowanie dziecka. Według niego waż-
ne jest żeby mamy wiedziały, jak ogarnąć 
swoje zdrowie holistycznie, jak zadbać  
o swoją mikrobiotę, bo to ona decyduje 
o tym, czy dziecko jest spokojne, czy cią-
gle wrzeszczy. Jego zdaniem wrzeszczą-
ce dzieci mają problemy jelitowe, a poda-
nie probiotyków dla niemowląt rozwią-
zuje ten problem. Jeżeli chodzi o nawy-
ki żywieniowe, to proponuje następujący 
schemat: najpierw rośliny (warzywa), po-
tem białko i tłuszcz, a na koniec węglo-
wodany. Dzięki temu glukoza wchłania 
się powoli, insulina powoli rośnie.

- Jeżeli jest najpierw warzywo, to po-
tem będzie dobrze - tłumaczy. - Dziec-
ko nie potrzebuje soczków owocowych 
ani słodkich owoców. Zamiast tego, w za-
leżności od wieku: siemię lniane, buraki, 
marchew, kapusta.

Od jednej małej rzeczy, jaką jest mi-
krobiom, niezaopiekowanej tuż po uro-
dzeniu możemy mieć wiele problemów, 
które ciągną się aż po dorosłość.

Przebodźcowanie  
technologią.

- Nuuuuuudzi mi się! - są dzieci, które 
ostentacyjnie przerywają mi w ten spo-
sób zajęcia.

Profesor Jagoda Cieszyńska porów-
nuje nadużywanie smartfona do zaży-
wania alkoholu czy narkotyków. Dlatego 
tak łatwo dzieci się uzależniają, szczegól-
nie od gier. Mózg dziecka jest przesty-
mulowany, czego efektem jest brak mo-
tywacji, wszystko go nudzi, nie wie co 
ma robić. A w dalszej kolejności: chaos 
w reakcjach, zaburzenie kontroli swoich 
działań, zaburzenia uwagi, na co najbar-
dziej skarżą się nauczyciele. Bajki poka-
zują nieprawdziwą rzeczywistość i dzie-
ją się zbyt szybko. Jeżeli dziecko oglą-
da agresję - to zaczyna działać tak samo. 
Bardzo dużo dzieci w szkole podstawo-
wej ma objawy wczesnej depresji i kło-
poty z relacjami społecznymi. Pół godzi-
ny po odejściu od komputera jest jesz-
cze takie pobudzenie, które nie pozwa-
la na skupienie się na innych elementach 
rzeczywistości.

Dlatego kibicuję rodzicom, 
którzy zdecydowali się na 
bezekranowe wychowywanie 
swoich dzieci.

Podsumowując, uważam, że nałoże-
nie się na siebie wymienionych wyżej 
czynników jest przyczyną problemów 
zdrowotnych i emocjonalnych, jakie ob-
serwujemy wśród dzieci. Co więcej, my-
ślę, że są one również przyczyną tego, że 
rodzi się ich już coraz mniej.

Na koniec przytoczę jeszcze jeden 
przykład chłopczyka, który przeszka-
dzał mi podczas zajęć:

Zauważam go na swoich zajęciach, 
kiedy ma 4 latka. Źle wygląda, charakte-
rystyczne cienie pod oczami, blady, wy-
chudzony, ale bardzo inteligentny:

- Dupa, dupa, dupa! - przerywa mi 
zajęcia, a moje nauczycielskie ego gotu-
je się ze złości. Chodzi, biega, zaczepia 
inne dzieci. Jako sześciolatek „nagle” się 
zmienia: spokojnie siedzi, nie przeszka-
dza, jakby taki nieobecny, płaczliwy. 
Dowiaduję się, że bierze leki wyciszają-
ce. Potem przestaje chodzić do przed-
szkola. Wychowawczyni mówi, że po-
ważnie zachorował, jest w trakcie dia-
gnozy...

Przypomniałam sobie, że kiedy ja 
byłam „niegrzecznym” dzieckiem też 
nie miałam głowy do nauki i też robi-
łam wszystko, żeby nic nie robić. Potem 
przychodnie, szpitale, zaległości w na-
uce, zła jakość życia...

Ten chłopczyk swoim zachowaniem 
już dawno wołał o pomoc, na co my 
dorośli nie potrafiliśmy odpowiednio 
wcześnie zareagować.

MARIA TYMAN
Mieszka w Łaziskach Górnych, pra-
cuje jako nauczycielka języka an-
gielskiego w dwóch przedszkolach 
w powiecie mikołowskim. Hobby-
stycznie jest pisarką, również po ślą-
sku. W 2013 roku zdobyła pierwsze 
miejsce w konkursie „Napiszmy to 
po naszymu”, który odbył się w Miej-
skiej Bibliotece Publicznej w Miko-
łowie. Była też aktorką amatorskiej 
grupy z Bierunia „Teatr dla doro-
słych”, gdzie zagrała Dorę w jedno-
aktówce po śląsku „Freedland”. Jest 
także autorką książki „Bezsenność, 
czyli o tym jak snu szukałam”. 

W poprzednim wydaniu, w ramach otwartych łamów „Naszej Gazety” opublikowaliśmy drugą część obszernego felietonu MARII TYMAN. Autorka 
nie jest anonimową postacią w naszym powiecie i nie tylko. Maria Tyman jest publicystką, autorką książek, a nawet aktorką. Jej publikacja nie 
dotyczy jednak szeroko pojętej kultury, ale... najlepiej przeczytajcie Państwo sami. Temat jest arcyważny, a sposób w jaki go interpretuje autorka 
może wśród niektórych Czytelników wzbudzić mieszane uczucia. Dlatego apelujemy o uważne przeczytanie felietonu i przesłanie komentarzy na 
e-mail: redakcja@naszagazeta.info. W poprzednich częściach (dostępnych na: naszagazeta.info) autorka opisała, jak złe odżywianie może 
wpływać na zdrowie fizyczne i psychiczne dzieci. Kontynuujemy ten wątek. 

Wołanie o pomoc! Część III (ostatnia)
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Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach ogłosił konkurs 
„Zielona Pracownia’2026”, 
który skierowany jest do 
organów prowadzących 
placówki oświatowe z terenu 
województwa śląskiego.

Celem konkursu „Zielona 
Pracownia’2026” jest do-

finansowanie w formie dotacji 
wniosków dotyczących utworze-
nia pracowni na potrzeby nauk 
przyrodniczych, biologicznych, 

ekologicznych, geograficznych, 
chemiczno-fizycznych czy geo-
logicznych w szkołach podstawo-
wych oraz w szkołach średnich.

Dotacja będzie udzielana  
z uwzględnieniem efektów zada-
nia i możliwości finansowych Fun-
duszu do wysokości 80% kosztów 
kwalifikowanych z zastrzeżeniem, 
że maksymalna kwota dotacji nie 
może przekroczyć 60 000 zł.

Wnioski w konkursie „Zielona 
Pracownia’2026” składać moż-
na w terminie od 2 do 30 stycz-
nia 2026 roku.

To ważna inwestycja w edukację 
ekologiczną, w podnoszenie 

świadomości i w budowanie odpowie-
dzialnej przyszłości naszych młodych 
mieszkańców. „Kraina wiedzy” to nowo-
czesna przestrzeni przyrodnicza, w któ-
rej uczniowie mogą prowadzić doświad-
czenia, obserwować procesy zachodzące 

w środowisku i poznawać prawa natury 
w praktyce. 

Nowa przestrzeń zielonej pracowni 
obejmuje w pełni wyposażone środo-
wisko do nauk przyrodniczych, biolo-

gicznych, geograficznych i chemicznych,  
w tym nowoczesne meble (stoliki, krze-
sła, szafy i półki), liczne pomoce dydak-
tyczne (mikroskopy, modele anatomicz-
ne, zestawy chemiczne, mierniki śro-

dowiskowe, plansze i gry edukacyjne), 
sprzęt multimedialny (laptop, monitor 
interaktywny) oraz odnowione, este-
tyczne wnętrze.

W pracowni powstała nowoczesna  
i twórcza przestrzeń sprzyjająca odkry-
waniu świata przyrody, rozwijaniu pasji  
i nauce przez działanie. Wojewódzki Fun-
dusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach wspiera inicjaty-
wy, które podnoszą ekologiczną świado-
mość i budują odpowiedzialną przyszłość 
młodych mieszkańców regionu.

Dzięki wsparciu WFOŚIGW w Ka-
towicach w szkołach województwa ślą-
skiego powstało ponad 609 zielonych 
pracowni za ponad 26 mln zł.

Foto: SP nr 5 w Orzeszu 
i WFOŚiGW w Katowicach

Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach 
rozstrzygnął trzecią 
edycję konkursu „Zielona 
Przestrzeń”. Do rywalizacji 
o środki stanęły jednostki 
samorządu terytorialnego, 
które zaproponowały pomysły 
na utworzenie w przestrzeni 
publicznej terenów 
zielonych służących lokalnej 
społeczności. W tym roku 
doceniono pomysły 36 gmin 
za 7 231 081 zł, które mogą 
liczyć na wsparcie w wysokości 
od 100.000 do 250.000 zł. 

Wśród zwycięzców jest 
gmina Mikołów, która 

otrzymała dotacje w wysokości  
142 665 zł na projekt: „Zagospo-
darowanie parku kieszonkowe-
go” przy ul. Ks. Szafranka. Gmina 
Orzesze może liczyć na 200 tys. zł  
dotacji przy realizacji przed-
sięwzięcia „Zielona Przystań”, 

a gmina Wyry na 249 576 zł  
na inwestycje ekologiczną „Park 
kieszonkowy w Gminie Wyry”.

Przypomnijmy, że konkurs ma 
służyć zachęcaniu gmin naszego 
województwa do tworzenia prze-
strzeni, w których można ode-
tchnąć głęboko, poczuć spokój 
natury i wspólnie spędzić wolny 
czas. Mają to być swoiste miejsca 
spotkania człowieka z przyrodą 

- tuż obok domu, gdzie powsta-
ją także nowoczesne place zabaw 
i bezpieczne strefy aktywności, 
a także przyjazne miejsca do ak-
tywności sportowej i rekreacyjnej 
czy ogrody edukacyjne. 

Nowe zielone przestrzenie to 
także miejsca spotkań, relacji  
i budowania więzi między miesz-
kańcami. Tam kiełkuje poczucie 
wspólnoty.

Dzięki „Zielonej Przestrzeni” 
Fundusz zachęca do tworzenia 
zdrowego, pięknego i przyjazne-
go środowiska, w którym czło-
wiek i natura żyją w równowa-
dze. To inwestycja w przyszłość 
kolejnych pokoleń.

W trzech edycja konkursu 
„Zielona Przestrzeń” sfinanso-
wano 102 przestrzenie za kwotę  
19 801 997 zł.

Rusza Zielona Pracownia’2026 Parki kieszonkowe i zielona przystań

IWONA GAJDEL-TARGOSZ, 
zastępca prezesa Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowicach: 
Miałam ogromną przyjemność otworzyć 
Zieloną Pracownię w Szkole Podstawowej 
w Orzeszu-Zazdrości! To nowoczesna 
i inspirująca przestrzeń, w której 
uczniowie będą mogli odkrywać świat 
przyrody, rozwijać swoje zainteresowania 
i uczyć się w atrakcyjny, praktyczny 
sposób. Jestem naprawdę dumna, 
że Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Katowicach wspiera takie inicjatywy.

Kraina wiedzy otwarta!
u W Szkole Podstawowej nr 5 im. J. Korczaka w Orzeszu-Zazdrości otwarto nową zieloną pracownię. To przedsięwzięcie 

było możliwe, dzięki wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 
Projekt tej pracowni dostał nagrodę w konkursie: Zielona Pracownia_Projekt w wysokości 11 982 zł, a także dotacje  
w ramach konkursu: Zielona Pracownia w kwocie: 47 914 zł. Miasto wsparło projekt kwotą 13 038 zł.
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Ochotnicza Straż Pożarna  
w Łaziskach Dolnych otrzymała 
nowy samochód ratowniczo-
gaśniczy, który kosztował  
1 199 250 zł. Udało się to dzięki 
wsparciu finansowemu kilku 
instytucji. Miasto Łaziska Górne 
- przeznaczyło kwotę 599 437 zł, 
Urząd Marszałkowski - 100 tys. zł, 

Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 
i Administracji - 200 tys. zł, a Wo-

jewódzki Fundusz Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Katowicach - 
299.812 zł. 

W uroczystym wprowadzeniu pojaz-
du do służby licznie uczestniczyli stra-
żacy z rodzinami, mieszkańcy Łazisk, 
a także przedstawiciele władz miasta  
z burmistrzem Aleksandrem Wyrą oraz 
Iwona Gejdel-Targosz, zastępca prezesa 
WFOŚiGW w Katowicach.

Każdy taki wóz to nie tylko nowoczesny 
sprzęt. To przede wszystkim większe bez-
pieczeństwo mieszkańców oraz pewność, 
że druhny i druhowie będą mogli jeszcze 
szybciej i skuteczniej nieść pomoc w naj-
trudniejszych sytuacjach. Nie mogłoby się 
to wydarzyć bez stałego wsparcia i zaanga-
żowania Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Kato-

wicach - instytucji, która od lat jest nieza-
stąpionym partnerem OSP i samorządów  
w całym regionie.

Dzięki środkom Funduszu możliwe 
jest wyposażanie jednostek w profesjo-
nalny sprzęt, który realnie wpływa na 
bezpieczeństwo mieszkańców oraz sku-
teczność działań strażaków.

Foto: OSP Łaziska Dolne

Zakup nowych pojazdów 
służbowych był możliwy 
dzięki środkom - w su-

mie blisko 15,5 mln zł - przeka-
zanym z Wojewódzkiego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Katowicach 
w wysokości 5 mln zł, wsparciu 
finansowemu samorządów oraz 
środkom z budżetu Policji.

Pomysł doposażenia garnizo-
nu powstał po rozmowach z ko-
mendantami miejskimi i powia-
towymi, którzy wskazywali na 
trudności z dostępnością pojaz-
dów przystosowanych do prze-
wozu zatrzymanych. Dotychczas 
tę funkcję pełniły przede wszyst-
kim furgony, które - choć sku-
teczne - nie zawsze sprawdzały 
się w ciasnej zabudowie aglome-
racji śląskiej.

Nowe SUV-y Kia Niro Hybrid 
przystosowane są do przewozu 
dwóch policjantów i dwóch za-
trzymanych. Przedział konwo-
jowy został trwale odizolowa-
ny od części dla funkcjonariu-
szy, co znacząco zwiększa bez-
pieczeństwo, podczas interwen-
cji i transportu. Wykonano go  
z materiałów odpornych na 
uszkodzenia i łatwych do utrzy-
mania w czystości. System od-
pływów w podłodze pozwala na 
szybkie mycie i dezynfekcję po-
jazdu, co jest szczególnie przy-
datne po przewozie osób wyma-
gających wzmożonych procedur 
sanitarnych.

Nowe radiowozy oznacza-
ją większą mobilność patro-
li, wyższy poziom bezpieczeń-
stwa funkcjonariuszy i zatrzy-

manych, skuteczniejsze działa-
nie w terenie miejskim i pod-
miejskim, możliwość szybkiej 
dezynfekcji pojazdu oraz więk-
szy komfort pracy. SUV-y nie 
zastępują furgonów patrolo-
wych, lecz stanowią ich natu-
ralne uzupełnienie, zwiększając 
mobilność patroli i usprawnia-
jąc codzienną służbę.

Uroczystemu przekazaniu ra-
diowozów przewodniczył Ko-
mendant Wojewódzki Policji  
w Katowicach nadinspektor Ma-
riusz Krzystyniak wraz ze swoim 
Zastępcą od spraw logistycznych 
młodszym inspektorem Mar-
kiem Gadzińskim. Wśród zapro-
szonych gości znaleźli się: Sekre-
tarz Stanu w Ministerstwie Edu-
kacji Narodowej Henryk Kiepu-
ra, Wojewoda Śląski Marek Wój-
cik, reprezentujący Marszałka 
Województwa Śląskiego Czło-
nek Zarządu Województwa Rafał 

Adamczyk, Prezes Zarządu Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wod-
nej w Katowicach Mateusz Pindel 
oraz przedstawiciele władz samo-
rządowych.

Przekazanie radiowozów to 
kolejny krok w stronę nowocze-
snej, bezpiecznej i bardziej eko-
logicznej Policji na Śląsku. Dzię-

ki wieloletniemu wsparciu Fun-
duszu Śląski Garnizon Policji za-
kupił już 339 hybrydowych ra-
diowozów, które służą mieszkań-

com na terenie całego wojewódz-
twa. Łączna kwota wsparcia prze-
kazana przez Fundusz na ten cel 
to 16 646 000 zł.

Ruszył kolejny nabór w konkursie 
na realizację przedsięwzięć 
informacyjno-edukacyjnych na 
terenie województwa śląskiego. 
Wojewódzki Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w Katowicach przeznaczył na ten 
cel 1 mln zł.

Konkurs „EKO-WYDARZENIA 2026” 
to inicjatywa wspierająca projekty 

promujące ekologię, podnoszące świa-
domość społeczną oraz kształtujące 
troskę o środowisko naturalne. Jest on 
skierowany do: stowarzyszeń i związków 
stowarzyszeń, fundacji, kół gospodyń 
wiejskich oraz samorządowych insty-
tucji kultury, których działalność statu-
towa obejmuje ochronę środowiska lub 
edukację ekologiczną i które nie działają  
w celu osiągnięcia zysku.

Cele konkursu to przede wszystkim 
podnoszenie świadomości ekologicz-

nej, popularyzacja wiedzy o ochronie 
środowiska, aktywizacja społeczności 
lokalnych, a także kształtowanie postaw 
proekologicznych, zwłaszcza wśród dzie-
ci i młodzieży.

Fundusz prowadzi nabór wniosków 
do końca roku, czyli 31 grudnia 2025 r.

W ramach konkursu są przyzna-
wane dotacja:do 80% kosztów kwali-
fikowanych (maksymalnie 10 tys. zł, 
przy kosztach całkowitych minimum  
12 500 zł). A wydarzenie powinno 
się odbyć w terminie od 1 marca do  
15 października 2026 r.

Fundusz dla śląskie Policji
u Na Placu Sławika i Antalla przed Halą Widowiskowo-Sportową Spodek w Katowicach, odbyło 

się uroczyste przekazanie nowych radiowozów dla śląskiej Policji. Flotę garnizonu zasiliły  
72 nowoczesne, hybrydowe radiowozy marki Kia Niro Hybrid, które trafią do 23 jednostek  
w województwie. Jeden pojazd zasilił szeregi mikołowskiej komendy.

Podczas wydarzenia prezes Zarządu WFOŚiGW w Katowicach 
Mateusz Pindel otrzymał z rąk Śląskiego Komendanta Policji, 

nadinspektora Mariusza Krzystyniaka, Odznakę Honorową 
„Za Zasługi dla Komendy Wojewódzkiej Policji w Katowicach”.

MATEUSZ PINDEL, 
prezes WFOŚIGW w Katowicach:
- To ogromny zaszczyt otrzymać tak wyjątkowe 
wyróżnienie. Przyjmuję je z wdzięcznością, ale przede 
wszystkim dedykuję je Pracownikom WFOŚiGW  
w Katowicach. To Oni każdego dnia działają dla dobra 
innych - z ogromnym zaangażowaniem wspierają 
ekologiczne inicjatywy, dbają o czyste środowisko  
i realnie przyczyniają się do poprawy jakości życia  
w naszym województwie. To wyróżnienie jest symbolem 
ich ciężkiej pracy i misji, którą wspólnie realizujemy.”

„Eko-Wydarzenia” po raz trzeciNowy wóz strażacki dla OSP Łaziska Dolne



Nowa elektryczna Kia EV6.

Gwarancja Kia obejmuje okres 7 lat od daty pierwszej rejestracji lub 150 000 km, w zależności od tego, co nastąpi wcześniej. Obowiązuje na terenie Rzeczypospolitej Polskiej, w krajach Europejskiego 
Obszaru Gospodarczego (EOG) oraz w Szwajcarii. Szczegółowe okresy gwarancji oraz jej warunki (np. dotyczące akumulatorów, powłoki lakierowej lub wyposażenia) określone są w książce gwarancyjnej. 
Więcej o 7-letniej gwarancji Kia na stronie www.kia.pl. 
Zużycie energii elektrycznej 15,9 - 17,7 kWh/100 km (cykl mieszany WLTP). Wartości zużycia energii wynikają z wersji/wariantu pojazdu oraz z jego wyposażenia. Dane mają charakter porównawczy
i zostały uzyskane na stanowisku pomiarowym zgodnie z wymaganiami Rozporządzenia (WE) 715/2007, uzupełnionego Rozporządzeniem Komisji 2017/1151. Wartości rzeczywiste mogą być inne 
w zależności od warunków i stylu jazdy. Wykorzystane zdjęcia mają charakter poglądowy i są używane wyłącznie w celach ilustracyjnych. Szczegóły na www.kia.pl.
Ultraszybkie ładowanie 800V od 10 do 80% pojemności akumulatora w 18 minut lub do 343 km zasięgu w 15 minut. Dotyczy ładowania w optymalnych warunkach na stacjach o mocy 350 kW np. sieci 
Ekoen lub Ionity.

Teraz z większą baterią o pojemności 84 kWh.

Nowa elektryczna Kia EV6 o mocy 229 KM lub 325 KM. Architektura 800V 
umożliwia ultraszybkie ładowanie od 10 do 80% w 18 minut.
Sprawdź dopłaty w programie rządowym NaszEauto.
Już od 28 lat jesteśmy w Polsce. Zobacz, jak się zmieniliśmy. Zapraszamy.  

ETRANS | Autoryzowany Dealer
Łaziska G쎣rne, ul. Le쏂na 1

T: 32 325 74 11, www.etrans.pl KANCELARIA 
RADCY PRAWNEGO
dr Ireneusz Korczyński

ul. Górnicza 7, 41-400 Mysłowice
tel. (32) 316 31 07 fax (32) 223 86 87

REKLAMA

u Wyślij prawidłowe rozwiązanie krzyżówki z danymi teleadresowymi na adres: redakcja@naszagazeta.info  
i weź udział w losowaniu podwójnej wejściówki na Sylwestra pełnego niespodzianek z MOK Orzesze! 31 grudnia, godz. 21:00 

Sala Widowiskowa MOK Orzesze

ul. Fabryczna 3A

REKLAMA

Ponad trzygodzinny program poże-
gnania starego i powitania Nowe-
go Roku wypełnią znane przeboje 

w nieznanych interpretacjach, skecze  
i monologi kabaretowe, rymowane pod-
sumowanie roku, przepowiednie, wróżby 
i horoskopy na 2026 rok oraz Wielka Nie-
spodzianka z hitowego programu TV.

Wystąpią:
Beata Chren - jako Aniela z Podlasia, 

znawczyni obyczajów
Gabriela Jaskuła - jako przedszkolna 

komentatorka życia
Zuzanna Glądys - jako głos młodego 

pokolenia
Błażej Olma - jako wokalny wulkan łą-

czący rocka z operetką
Juliusz Wątroba - jako specjalista od ry-

mowanej miniaturyzacji
Wojtek Maciaszek - jako oprawca mu-

zyczny godzący klawisze ze strunami
Piotr Skucha - jako wróżbita zszywający 

rzeczy pozornie nie do pogodzenia.
oraz wspomniana na wstępie, nadal ta-

jemnicza, Wielka Niespodzianka z TV.
Czyli wszystko co najlepsze z Bielskiej 

Sceny Kabaretowej, kabaretów:
Długi, Moherowe Berety, Ton, Teatru 

Rozrywki, Wydziału Wokalnego Łódz-
kiej Szkoły Muzycznej i wielu innych 
przebojowych inicjatyw.
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W rundzie jesiennej mikołow-
skie drużyny rozegrały 210 
spotkań ligowych, zdobywa-

jąc 310 punktów, na które złożyło się 91 
zwycięstw, 37 remisów i 81 porażek, 494 
bramki strzelone oraz 441 straconych. 
Na półmetku jeden zespół plasuje się  
w strefie awansu, trzy kolejne w „Top 5” 
oraz jeden w strefie spadkowej.

IV LIGA 
(I liga śląska)

Na tym poziomie rozgrywek powiat 
mikołowski miał jednego przedstawi-
ciela - Polonię Łaziska. Po rewelacyjnym 
starcie, wielu sympatyków tego zespołu 
liczyło, że w tym sezonie łaziszczanie po-
walczą o coś więcej, niż czołówka tabeli. 
Boiskowa rzeczywistość zweryfikowała 
te marzenia i wróciło stare, czyli mecze 
dobre i zwycięstwa przeplatane słabszą 
grą oraz stratą punktów. Trudno się jed-
nak temu dziwić, skoro przed sezonem  
z drużyny odeszło dziewięciu zawodni-
ków i doszła dziesiątka nowych. A nie 
da się w ciągu miesiąca zbudować stabil-
ny team. Dlatego też wyniki i miejsce w 
tabeli są chyba osiągnięciami na miarę 
możliwości tego zespołu

Polonia Łaziska

W rundzie jesiennej Polonia pokona-
ła Dramę Zbrosławice 2:0, Victorię Czę-
stochowa 1:0, Orła Łękawica 2:0, uległa 
Podlesiance Katowice 0:2, zremisowała 
z drugim zespołem Rakowa Częstocho-
wa 1:1, Spójnią Landek 2:2, przegrała 
z Decorem Bełk 0:4, zremisowała z re-
zerwami Piasta Gliwice 0:0, Przemszą 
Siewierz 1:1, z Kuźnią Ustroń 2:1, po-
konała Ruch Radzionków 2:1, Unię 
Turza Śląska 2:1, Gwarka Tarnowskie 
Góry 3:0, uległa Szombierkom Bytom 
1:3, pokonała Znicza Kłobuck 2:0, Roz-
wój Katowice 1:0, przegrała z ROW-em 
Rybnik 1:2.

W 17 spotkaniach odniosła osiem 
zwycięstw, pięć meczów zremisowała  
i cztery przegrała, strzelając 23 bramki 
(Stanisław Obermajer 7, Mateusz Wojtek 
4, Mikołaj Pasternak 2, Oliwier Długosz 
2, Konrad Pipia 2, Kamil Jaromin 1, Oli-

wier Buchczik 1, Piotr Myszor 1, Michał 
Flak 1, Mateusz Cywka 1, Mateusz Ka-
sprzyk 10 i 19 tracąc). Bilans tych do-
konań, to 29 punktów i siódme miejsce  
w tabeli na półmetku. Do „Top 5” braku-
je dwóch punktów!

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. PODLESIANKA KATOWICE� 17 42 13 3 1 34:14
2. RKS RAKÓW CZĘSTOCHOWA II� 17 38 12 2 3 38:12
3. KS ROW 1964 RYBNIK� 17 37 12 1 4 47:15
4. KS SPÓJNIA LANDEK� 17 36 11 3 3 41:23
5. LKS ORZEŁ ŁĘKAWICA � 17 31 9 4 4 32:21
6. LKS DRAMA ZBROSŁAWICE � 17 29 9 2 6 35:24
7. KS POLONIA ŁAZISKA GÓRNE � 17 29 8 5 4 23:19
8. GKS SZOMBIERKI BYTOM � 17 26 8 2 7 39:32
9. KS RUCH RADZIONKÓW � 17 24 7 3 7 27:27
10. KS KUŹNIA USTROŃ � 17 23 6 5 6 23:17
11. GKS PIAST II GLIWICE S.A. � 17 23 6 5 6 27:29
12. ZALCHEM ZNICZ KŁOBUCK � 17 21 7 0 10 36:40
13. KS DECOR BEŁK � 17 20 6 2 9 40:32
14. LKS UNIA TURZA ŚLĄSKA � 17 16 5 1 11 29:34
15. VICTORIA CZĘSTOCHOWA � 17 16 5 1 11 27:50 
16. KS ROZWÓJ KATOWICE � 17 14 3 5 9 25:37
17. LKS PRZEMSZA SIEWIERZ � 17 8 2 2 13 23:59
18. TS GWAREK TARNOWSKIE GÓRY � 17 3 1 0 16 15:76

V LIGA 
(II liga śląska)

W II lidze śląskiej (V lidze) grały dwie 
mikołowskie drużyny: AKS Mikołów  
i Gwarek Ornontowice. Dla AKS był to 
drugi sezon w V lidze, Gwarek po spadku 
z IV ligi po raz pierwszy. Kibice liczyli, 
że oba teamy włączą się do rywalizacji 
w walce o awans do IV ligi. Tymczasem 
oba mocno „przemeblowane” zespoły 
wypadły poniżej oczekiwań. AKS stracił 
punkty w kilku spotkaniach, w których 
powinien schodzić z murawy „z tarczą”. 
Z kolei Gwarka można nazwać „drużyną 
remisów”, gdyż był to najczęściej uzyski-
wany rezultat przez ten zespół. Gdyby 
ornontowiczanie „dowieźli” do końca 
połowę zremisowanych meczów, otarliby 
się o podium.

AKS Mikołów

W rundzie jesiennej AKS zremiso-
wał z rezerwami Zagłębia Sosnowiec 
1:1, przegrał z drugim zespołem GKS 
Katowice 2:3, pokonał Szczakowiankę 

Jaworzno 3:0, Liswartę Krzepice 4:1, 
zremisował z rezerwami Ruchu Cho-
rzów 1:1, pokonał Concordię Knurów 
1:0, uległ Śląskowi Świętochłowice 3:6, 
wygrał z Pilicą Koniecpol 5:1, Jednością 
Przyszowice 5:1, uległ Orłowi Miedary 
1:2, wygrał z CKS Czeladź 2:1, uległ Unii 
Rędziny 0:3, zremisował z Gwarkiem Or-
nontowice 3:3, wygrał z Odrą Miasteczko 
Śląskie 1:0, zremisował z Unią Dąbrowa 
Górnicza 1:1.

W 15 spotkaniach odniósł siedem 
zwycięstw, cztery zremisował i cztery 
przegrał, strzelając 33 bramki (Kamil 
Ściętek 7, Bartosz Nawrocki 5, Jakub Ka-
ziszyn 4, Łukasz Janoszka, Damian Wa-
siak po 3, Jakub Nawrocki, Jakub Nowak 
po 2, Kamil Adamczyk, Bartosz Halusa, 
Jakub Kopiec, Piotr Osiecki, Mateusz 
Zdebel po 1 i samobójcze 2) i 24 tracąc, 
co dało 25 punktów i piąte miejsce na 
półmetku rozgrywek.

Gwarek Ornontowice

W jesiennych potyczkach Gwarek 
wygrał z Liswartą Krzepice 2:1, uległ 
rezerwom Ruchu Chorzów 1:2, wygrał 
z Concordią Knurów 3:1, Śląskiem De-
marko Świętochłowice 6:0, zremisował  
z Pilicą Koniecpol 1:1, przegrał z Jedno-

ścią Przyszowice 0:1, zremisował z Or-
łem Miedary 2:2, CKS Czeladź 1:1, Unią 
Rędziny 2:2, rezerwami Zagłębia Sosno-
wiec 3:3, pokonał Odrę Miasteczko Ślą-
skie 2:0, przegrał z Unią Dąbrowa Górni-
cza 1:2, zremisował z AKS Mikołów 3:3, 
rezerwami GKS Katowice 3:3, pokonał 
Szczakowiankę Jaworzno 5:2.

Bilans rundy to pięć zwycięstw, sie-
dem remisów oraz trzy porażki przy 35 
bramkach zdobytych (Milek 8, Łączek 6, 
Bocianowski 3, Chwila, Leszczynski, Bo-
rycka, Pilch, Wolski, Mansfeld, Buchta 
po 2, Szostak, Grzegorz, Solinski, Mazur 
po 1) i 24 straconych, dające 22 punkty  
i ósme miejsce po pierwszej rundzie.

TABELA V LIGI PO I RUNDZIE
1. ZAGŁĘBIE SOSNOWIEC II � 15 36 11 3 1 45:13
2. RUCH CHORZÓW II � 15 36 11 3 1 42:16
3. GKS UNIA RĘDZINY � 15 32 10 2 3 39:20
4. CKS CZELADŹ � 15 26 8 2 5 34:33
5. AKS MIKOŁÓW � 15 25 7 4 4 33:24
6. GKS GIEKSA KATOWICE II � 15 25 7 4 4 26:21
7. MGLKS LISWARTA KRZEPICE � 15 23 7 2 6 36:33
8. GKS GWAREK ORNONTOWICE � 15 22 5 7 3 35:24
9. KS UNIA DĄBROWA GÓRNICZA � 15 19 5 4 6 24:31
10. LKS ORZEŁ MIEDARY � 15 18 5 3 7 37:35
11. MLKS PILICA KONIECPOL � 15 17 4 5 6 26:29
12. SZCZAKOWIANKA JAWORZNO � 15 13 3 4 8 18:30
13. MKS ŚLĄSK ŚWIĘTOCHŁOWICE � 15 12 3 3 9 29:44
14. ODRA MIASTECZKO ŚLĄSKIE � 15 12 3 3 9 21:40
15. MKS CONCORDIA KNURÓW � 15 9 2 3 10 14:36
16. LKS JEDNOŚĆ PRZYSZOWICE � 15 8 2 2 11 13:43

KLASA OKRĘGOWA 
(III liga śląska)

W klasie okręgowej Mikołów ma 
trzech przedstawicieli: Kamionkę w pod-
okręgu Katowice-Sosnowiec, Fortunę 
Wyry w podokręgu Bielsko-Tychy oraz 
Burzę Borowa Wieś w podokręgu Za-
brze-Bytom. Na półmetku najwyżej  
w tabeli plasuje się Fortuna, najniżej - Ka-
mionka, ale żaden z zespołów nie znajdu-
je się w strefie zagrożonej degradacją.

Kamionka Mikołów

W jesiennym meczach Kamionka po-
konała Górnika Wojkowice 2:1, uległa 
Warcie Zawiercie 0:2, wygrała z Siemia-
nowiczanką 4:1, zremisowała z Pogonią 
Imielin 0:0, przegrała z Wawelem Wirek 
0:2, pokonała Górnika Sosnowice 2:1, Sta-
dion Śląski Chorzów 3:2, uległa Unii Ząb-
kowice 2:3, Sarmacji Będzin 2:4, zremi-
sowała z Górnikiem Piaski 2:2, przegrała  
z Unią Kosztowy 0:4, Niwami Brudzowice 
2:6, pokonała Cyklona Rogoźnik 2:1, zre-
misowała ze Slavią Ruda Śląska 3:3, prze-
grała z Jastrzębiem Bielszowice 1:7.

Z 15 meczów wygrała pięć, trzy zremi-
sowała i siedem przegrała, strzelając 25 
goli (Jakub Szymakowski 12, Daniel Ksią-
żek 3, Michał Duda, Oliwier Dusza, Paweł 
Polak i Piotr Załuski po 1, Konrad Karo-
lewsk, Wiktor Magielewski po 1) i 39 tra-
cąc, co pozwoliło zgromadzić 18 punktów, 
wystarczających na 11 miejsce w tabeli.

TABELA PO PIERWSZEJ RUNDZIE
1. BKS SARMACJA BĘDZIN � 15 36 11 3 1 64:14
2. KS GÓRNIK PIASKI � 15 35 11 2 2 49:26
3. MKS GÓRNIK WOJKOWICE � 15 31 10 1 4 32:19
4. GKS WAWEL WIREK � 14 30 10 0 4 24:18
5. KP WARTA ZAWIERCIE � 15 29 9 2 4 35:18
6. KS CYKLON ROGOŹNIK � 15 28 8 4 3 33:25
7. KS NIWY BRUDZOWICE � 15 25 8 1 6 39:32
8. LKS UNIA KOSZTOWY � 15 23 7 2 6 28:18
9. LKS POGOŃ IMIELIN � 14 21 6 3 5 33:29
10. JASTRZĄB BIELSZOWICE � 15 20 6 2 7 31:35
11. KS KAMIONKA MIKOŁÓW � 15 18 5 3 7 25:39
12. STADION ŚLĄSKI CHORZÓW � 15 15 4 3 8 31:26
13. MKS SIEMIANOWICZANKA � 15 11 3 2 10 27:40
14. KS GÓRNIK SOSNOWIEC � 15 8 2 2 11 21:48
15. KS SLAVIA RUDA ŚLĄSKA � 15 6 1 3 11 17:69
16. KS UNIA ZĄBKOWICE � 15 4 1 1 13 19:52

Jesienne obrachunki
u W ostatni weekend listopada rozegrano ostatni mecz ligowy w klasie okręgowej i tym samym zakończyła się 

runda jesienna rozgrywek Śląskiego Związku Piłki Nożnej. O ligowe punkty walczyło 15 drużyn z 11 klubów powiatu 
mikołowskiego na sześciu poziomach rozgrywkowych.
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Fortuna Wyry

Jesienią Fortuna wygrała z Nacomi 
II Wilkowice 3:1, GTS-em Bojszowy 
3:1, uległa LKS-owi Bestwina 1:3, zre-
misowała z Piastem Bieruń 2:2, wygrała  
z Krupińskim Suszec 6:1, przegrała z ZET 
Tychy 2:3, drugą drużyną Podbeskidzia 
Bielsko 1:2, pokonała Czarnych Jaworze 
2:1, Rotuza Bronów 2:0, zremisowała  
z Pasjonatem Dankowice 1:1, zremiso-
wała z LKS Studzionka 5:5, przegrała  
z Iskrą Pszczyna 1:4, zremisowała z KS 
Bestwinka 2:2, pokonała LKS Łąkę 4:1.

Jesienny dorobek Fortuny to 25 
punktów i czwarte miejsce w tabeli, 
na które złożyło się siedem zwycięstw, 
cztery remisy i cztery porażki, 40 bra-
mek zdobytych (Matuszczyk 9, Kacz-
marczyk, Pawełczyk po 6, Staniucha, 
Góralczyk, Badura po 3, Oltman, Piw-
czyk, Gersok po 2, Piekarz, Rączka, 
Kacprowski, Przybylski po 1) oraz 29 
straconych.

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. MKS ISKRA PSZCZYNA � 15 37 11 4 0 46:12
2. OKS ZET TYCHY � 15 34 10 4 1 46:16
3. LKS PASJONAT DANKOWICE � 15 34 11 1 3 38:15
4. SKS FORTUNA WYRY � 15 25 7 4 4 40:29
5. GKS CZARNI JAWORZE � 15 22 6 4 5 28:24
6. KS ROTUZ BRONÓW � 15 21 6 3 6 35:31
7. LKS ŁĄKA � 15 21 6 3 6 19:27
8. GTS BOJSZOWY � 15 20 6 2 7 25:27
9. LKS BESTWINA � 15 18 5 3 7 33:35
10. PODBESKIDZIE III BIELSKO � 15 17 5 2 8 34:43
11. JUWE TYCHY - JAROSZOWICE � 15 17 5 2 8 31:46
12. KS BESTWINKA � 15 16 3 7 5 30:29
13. BAP PIAST GOL � 15 16 4 4 7 32:36
14.LKS STUDZIONKA � 15 16 4 4 7 35:49
15. GLKS NACOMI WILKOWICE II � 15 15 4 3 8 28:34
16. GKS KRUPIŃSKI SUSZEC � 15 6 2 0 13 13:60

Burza Borowa Wieś

W rozgrywkach jesiennych Burza po-
konała Ruch Kozłów 2:0, rezerwy Gwar-
ka Tarnowskie Góry 6:0, zremisowała  
z LKS Żyglin 2:2, przegrała z Unią 
Strzybnica 1:3, wygrała z Silesią Miecho-
wice 3:0, zremisowała z AP Team Gliwi-
ce 2:2, uległa ŁTS Łabędy 0:5, pokonała 
UKS Ruch Radzionków 4:1, rezerwy Po-
lonii Bytom 2:1, uległa Startowi Sierako-
wice 0:1, pokonała Tempo Paniówki 4:2, 
Sośnicę Gliwice 2:1, przegrała z Victorią 
Pilchowice 0:2, pokonała Spartę Zabrze 
2:0, uległa Orłowi Nakło 2:3, pokonała 
Olimpię Boruszowice 2:0.

W 16 spotkaniach (jeden mecz prze-
łożony na wiosnę) piłkarze z Borowej 
Wsi wygrali dziewięć meczów, dwa 

zremisowali i pięć przegrali, zdobywa-
jąc 34 gole (Jakub Joszko 9, Bartłomiej 
Łebek 7, Michał Kowalczyk 4, Mateusz 
Konieczny, Jakub Małecki po 2, Michał 
Kamczyk, Michał Milewski, Wojciech 
Świerczyński po 1 oraz samobójcze 2) 
i 23 tracąc, co pozwoliło zgromadzić 
29 punktów, wystarczających na szóste 
miejsce w tabeli.

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. KS START SIERAKOWICE � 17 41 13 2 2 50:14
2. UKS UNIA STRZYBNICA � 17 40 13 1 3 50:21
3. ŁTS ŁABĘDY � 17 36 11 3 3 54:28
4. KS MOSiR SPARTA ZABRZE� 17 34 11 1 5 40:24
5. LKS VICTORIA PILCHOWICE� 17 32 9 5 3 28:16
6. KS BURZA BOROWA WIEŚ� 16 29 9 2 5 34:23
7. GÓRNIK BOBROWNIKI ŚLĄSKIE� 16 29 9 2 5 48:39
8. UKS RUCH RADZIONKÓW� 17 28 8 4 5 37:31
9. LKS OLIMPIA BORUSZOWICE� 17 27 8 3 6 37:25
10. LKS TEMPO PANIÓWKI� 17 25 8 1 8 36:38
11. POLONIA II BYTOM� 17 24 8 0 9 33:25
12. KS SOŚNICA GLIWICE� 17 19 5 4 8 31:28
13. KS RUCH KOZŁÓW� 17 19 6 1 10 35:46
14. GWAREK II TARNOWSKIE GÓRY� 17 15 4 3 10 31:64
15. LKS ORZEŁ NAKŁO ŚLĄSKIE� 17 14 4 2 11 32:58
16. LKS ŻYGLIN� 17 13 3 4 10 35:44
17. AP TEAM GLIWICE� 17 6 0 6 11 22:50
18. KS SILESIA MIECHOWICE� 17 3 1 0 16 17:76

KLASA „A”

Klasa „A” jest najliczniej obsadzo-
ną klasą rozgrywkową przez drużyny 
powiatu mikołowskiego. Występuje  
w niej sześć drużyn we wszystkich trzech 
podokręgach. Trzy z nich, to drużyny 
„zasiedziałe” w tej lidze, pozostałe trzy 
- debiutanci. Rezerwy Gwarka Ornonto-
wice oraz beniaminkowie - Niepokorni 
Orzesze i Strażak Mikołów na półmetku 
plasują się na ósmych miejscach, nato-
miast LKS Gardawice i LKS Woszczyce 
zajmują miejsca w ogonie tabeli, choć 
żadna z nich nie jest na miejscu spadko-
wym. Najgorzej radzi sobie beniaminek  
z Borowej Wsi - rezerwy Burzy, które 
plasują się na miejscu nie dającym utrzy-
mania w klasie „A”.

Podokręg Katowice

Strażak Mikołów

Jesienią Strażak pokonał Górnika 
Wesoła 4:1, uległ Uranii Ruda Śląska 
1:3, Wyzwoleniu Chorzów 0:1, trzeciej 
drużynie GKS-u Katowice 0:3, pokonał 
Hetmana Katowice 2:1, przegrał z Na-
przodem Lipiny 0:1, pokonał Górnika 
09 Mysłowice 4:0, przegrał z Górnikiem 
MK Katowice 1:6, pokonał Zamkowca 
Toszek 5:2, przegrał z Grunwaldem Ru-
da Śląska 0:2, pokonał rezerwy Jastrzębia 
Bielszowice 2:1.

W 11 spotkaniach piłkarze ze Śmiło-
wic odnieśli cztery zwycięstwa i siedem 
spotkań przegrali, strzelając 15 goli (Da-
wid Wiesiołek 8, Adrian Prażmo 5, Da-
wid Larysz oraz) Stanisław Sośniak po 1) 
i 22 tracąc, co dało im ósme miejsce. Jak 
na niespodziewanego beniaminka, chyba 
nieźle.

TABELA PO I RUNDZIE
1. ŚKS NAPRZÓD LIPINY � 11 28 9 1 1 28: 7
2. GKS GIEKSA III KATOWICE � 11 27 9 0 2 53:13
3. UKS MK GÓRNIK KATOWICE � 11 27 9 0 2 39:15
4. GKS URANIA RUDA ŚLĄSKA � 11 27 9 0 2 33:15
5. AP WYZWOLENIE CHORZÓW � 11 16 5 1 5 25:23
6. GKS GRUNWALD RUDA ŚLĄSKA � 11 15 5 0 6 21:19
7. UKS SZOPIENICE � 11 15 5 0 6 24:38
8. LKS STRAŻAK MIKOŁÓW � 11 12 4 0 7 15:22
9. MKS GÓRNIK WESOŁA � 11 11 3 2 6 16:24
10. KS HETMAN 22 KATOWICE � 10 9 3 0 7 21:22
11. TP JASTRZĄB II BIELSZOWICE � 10 6 2 0 8 18:33
12. MKS GÓRNIK 09 MYSŁOWICE � 11 0 0 0 11 3:65

Podokręg Tychy

LKS Gardawice

W pierwszej rundzie rozgrywek LKS 
Gardawice pokonał LKS Woszczyce 3:0, 
Siódemkę Tychy 3:0, przegrał z LKS-em 
Wisła Wielka 2:5, zremisował z LKS Fry-
dek 2:2, przegrał z Ogrodnikiem Tychy 
1:7, Niepokornymi Orzesze 0:3, poko-
nał LKS Rudołtowice-Ćwiklice 3:2, uległ 
Zniczowi Jankowice 2:6, Polonii Między-
rzecze 2:3, pokonał Czułowiankę Tychy 
4:2, uległ Stali Chełm Śląski 0:3, Unii 
Bieruń Stary 0:5.

Dorobek jesieni to cztery zwycię-
stwa, jeden remis oraz osiem porażek, 
23 bramki zdobyte (Norman Winiarski 
4, Grzegorz Kołodziej, Łukasz Koperski, 
Adrian Rezner po 3, Mateusz Kołodziej, 
Tomasz Mazur po 2, Ksawery Berg, Ar-
kadiusz Marciniec, Kamil Perliński, Mar-
cin Potoczny, Wojciech Roszer i Tomasz 
Zastawny po 1) i 41 straconych, dającee 
13 punktów i 10 miejsce w tabeli.

LKS Woszczyce

W rundzie jesiennej LKS Woszczyce 
uległ LKS-owi Gardawice 0:3, zremi-
sował z LKS-em Rudołtowice-Ćwiklice 
1:1, Siódemce Tychy 1:3, Zniczowi Jan-
kowice 2:6, zremisował z LKS-em Wisła 
Wielka 1:1, uległ Polonii Międzyrzecze 
2:4, pokonał LKS Frydek 4:1, przegrał  
z Czułowianką Tychy 1:2, Ogrodnikiem 
Tychy 0:2, pokonał Stal Chełm Śląski 2:1, 
zremisował z Niepokornymi Orzesze 0:0, 
pokonał Sokoła Wola 3:1.

Dorobek jesieni woszczyckiej ekipy 
po trzy zwycięstwa, trzy remisy i sie-
dem porażek, 17 bramek strzelonych 
(Filip Grabowski 4, Karol Jakubczyk 3, 
Mateusz Muller, Dawid Wieczorek po 2, 
Kacper Drzewiecki, Piotr Stefanik, Ro-
bert Tkocz, Wisdom Ufuoma, Bartosz 
Witas po 1) i 29 straconych, 12 punktów  
i 12 miejsce na półmetku.

Niepokorni Orzesze

W pierwszej połowie sezonu Niepo-
korni wygrali ze Zniczem Jankowice 
4:3, przegrali z Polonią Międzyrze-
cze 2:5, pokonali Czułowiankę Tychy 
3:2, ulegli Stali Chełm Śląski 2:4, Unii 
Bieruń Stary 2:4, pokonali LKS Gar-
dawice 3:0, Siódemkę Tychy 7:0, ulegli 
LKS Wisła Wielka 2:3, LKS Frydek 1:2, 
Ogrodnikowi Tychy 1:5, zremisowali  
z LKS Woszczyce 0:0, LKS Rudołtowi-
ce-Ćwiklice 3:3.

W 13 spotkaniach Niepokorni odnie-
śli pięć zwycięstw, dwa mecze zremiso-
wali i sześć przegrali, zdobyli 34 bramki 
(Smyla 9, Erfurt 5, Leszczyński 4, Lepich 
4, Madeja 3, Papała 2, Bar, Korzeniow-
ski, Rasek, Saliński, Tebinka, Leżdżej po 
1) i32 stracili, gromadząc na koncie 17 
punktów dających ósmą lokatę na pół-
metku.

TABELA PO I RUNDZIE
1. OGRODNIK TYCHY � 13 36 12 0 1 49:19
2. LKS WISŁA WIELKA � 13 28 9 1 3 35:18
3. ZNICZ JANKOWICE � 13 27 8 3 2 49:22
4. UNIA BIERUŃ STARY � 13 23 7 2 4 37:25
5. STAL CHEŁM ŚLĄSKI � 13 22 7 1 5 29:19
6. POLONIA MIĘDZYRZECZE � 13 19 6 1 6 35:46
7. LKS RUDOŁTOWICE-ĆWIKLICE � 13 17 4 5 4 32:27
8. NIEPOKORNI ORZESZE � 13 17 5 2 6 34:32
9. SOKÓŁ WOLA � 13 16 5 1 7 16:26
10. LKS GARDAWICE � 13 13 4 1 8 23:41
11. LKS FRYDEK � 13 12 2 6 5 21:27
12. LKS WOSZCZYCE � 13 12 3 3 7 17:29
13. SIÓDEMKA TYCHY � 13 9 2 3 8 19:35
14. CZUŁOWIANKA TYCHY � 13 7 2 1 1 19:49

Podokręg Zabrze

Gwarek II Ornontowice

W meczach jesiennych rezerwy 
Gwarka pokonały Młodość Rudno 5:0, 
przegrały z Tęczą Wielowieś 1:2, Orłem 
Stanica 1:4, Naprzodem Żernica 1:4, 
drugim zespołem Sośnicy Gliwice 1:2, 
zremisowały z Sokołem Łany 0:0, Carbo 
Gliwice 2:2, pokonały Gwiazdę Chudów 
3:0, Wilki Wilcza 4:2, przegrały Zam-
kowcem Toszek 0:5, MKS-em Zaborze 

1:2, pokonały KS Rachowice 2:1, zre-
misowały z Walką Zabrze 1:1, pokonały 
drugi zespół Burzy Borowa Wieś 3:0.

Bilans tych spotkań to sześć zwy-
cięstw, trzy remisy i sześć porażek, 29 
bramek strzelonych (Mateusz Miczka 
5, Kacper Szostak, Maciej Wolski po 4, 
Przemysław Bialik, Mateusz Szala po 3, 
Michał Kląskała, Maciej Kowalik, Robert 
Metelski po 2, Marcin Białas, Szymon 
Pala, Jakub Zdrzałek po 1) oraz 26 stra-
conych wystarczających na 21 punktów  
i ósme miejsce w tabeli. 

Burza II Borowa Wieś

W pierwszej rundzie drugi zespół 
Burzy zremisował z Walką Zabrze 1:1, 
pokonał KS 94 Rachowice 4:1, uległ 
Młodości Rudno 0:5, pokonał Tęczę 
Wielowieś 1:0, przegrał z Orłem Stanica 
1:3, Naprzodem Żernica 1:7, rezerwa-
mi Sośnicy Gliwice 0:5, Sokołem Łany 
Wielkie 1:6, Carbo Gliwice 1:6, Gwiazdą 
Chudów 2:8, Wilkami Wilcza 0:5, wygrał 
z MKS-em Zaborze 2:1, przegrał z Gwar-
kiem Zabrze 2:4, z rezerwami Gwarka 
Ornontowice 0:3.

Z 15 rozegranych spotkań drużyna  
z Borowej Wsi wygrała cztery, jeden zre-
misowała i 10 przegrała, strzelając 21 goli 
(Denis Frystak 6, Denis Kinder 5, Adrian 
Trojanowski 3, Mikołaj Radzik 2, Adam 
Bogdanowicz, Krzysztof Iwanowski, Szy-
mon Meiksner, Denis Roczniok, Łukasz 
Romaniuk po 1) oraz 57 tracąc, wystar-
czających na 13 punktów i przedostatnie 
miejsce w tabeli.

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. KS CARBO GLIWICE � 15 33 10 3 2 62:35
2. GKS WALKA ZABRZE � 15 30 8 6 1 24:16
3. KS SOKÓŁ ŁANY WIELKIE � 15 29 9 2 4 31:16
4. LKS NAPRZÓD ŻERNICA � 15 28 8 4 3 54:24
5. KS 94 RACHOWICE � 15 26 8 2 5 39:22
6. LKS WILKI WILCZA � 15 26 8 2 5 40:24
7. LKS MŁODOŚĆ RUDNO � 15 22 6 4 5 39:34
8. GKS GWAREK II ORNONTOWICE � 15 21 6 3 6 28:26
9. KS SOŚNICA II GLIWICE � 15 21 6 3 6 30:33
10. SKS GWAREK ZABRZE � 15 20 6 2 7 41:33
11. LKS TĘCZA WIELOWIEŚ � 15 20 6 2 7 20:31
12. LKS GWIAZDA CHUDÓW � 15 15 4 3 8 37:42
13. MKS ZABORZE � 15 14 3 5 7 18:29
14. LKS ORZEŁ STANICA � 15 14 4 2 9 31:48
15. KS BURZA II BOROWA WIEŚ � 15 13 4 1 10 21:57
16. KS ZAMKOWIEC TOSZEK � 15 6 2 0 13 19:64

KLASA „B”

Klubowi włodarze Polonii Łaziska 
oraz Kamionki Mikołów zdecydowa-
li się zgłosić zespoły rezerw oparte na 
„młodzieży” do rozgrywek seniorów  
w klasie „B”. Decyzji tej przyświecała 
idea „ogrywania” młodych zawodników 



27www.naszagazeta.info

w „dorosłych” rozgrywkach w perspek-
tywie wykorzystania ich w pierwszych 
drużynach. W obu przypadkach po-
mysły te zdały egzamin, a młodzież nie 
ustępowała pola doświadczonym za-
wodnikom w zespołach rywali. Brawo  
z pomysł i decyzję!

Podokręg Katowice

Kamionka II Mikołów

W rundzie jesiennej druga drużyna 
Kamionki z rezerwami Śląska Święto-
chłowice 2:1, przegrała z rezerwami 
Sparty Katowice 0:7, wygrała z Demo-
nem Świętochłowice 8:1, rezerwami 
Naprzodu Lipiny 2:1, 1.FC Katowice 6:2, 
uległa Józefce Chorzów 0:2, UKS-owi 
Ruch Chorzów 1:8, rezerwom Siemia-
nowiczanki 1:2, pokonała drugą drużynę 
Pogoni Imielin 4:2.

W dziewięciu rozegranych meczach 
(jeden przełożony na wiosnę), Kamionka 
odniosła pięć zwycięstw i cztery przegra-
ła, strzelając 24 bramki (Karol Czarnecki, 
Konrad Karolewski po 4, Mateusz Ratka 
3, Przemysław Dziura, Adam Ocieczek 
po 2, Szymon Bandura, Jakub Chromik, 

Artur Górny, Wojciech Langer, Wiktor 
Magielewski, Dawid Marcol, Michał Sza-
frański, Patryk Wengerek i Thomas Wie-
lek po 1) i 26 tracąc, co dało 15 punktów 
i szóste miejsce w tabeli.

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. PKS JÓZEFKA CHORZÓW� 10 30 10 0 0 45: 7
2. BKS SPARTA II KATOWICE� 9 24 8 0 0 56: 9
3. UKS RUCH CHORZÓW� 10 19 6 1 3 34:22
4. LKS POGOŃ II IMIELIN� 10 15 5 0 5 34:23
5. ŚLĄSK II ŚWIĘTOCHŁOWICE� 10 15 5 0 5 31:25
6. KS KAMIONKA II MIKOŁÓW� 9 15 5 0 4 24:26
7. MKS II SIEMIANOWICZANKA� 10 11 3 2 5 18:28
8. ŚKS NAPRZÓD II LIPINY� 9 10 3 1 5 14:26
9. KS 1. FC KATOWICE� 10 8 2 2 6 13:21
10. KS SLAVIA II RUDA ŚLĄSKA� 9 5 1 2 6 11:31
11. KS DEMON ŚWIĘTOCHŁOWICE� 10 3 1 0 9 6:68

Podokręg Tychy

Polonia II Łaziska

Jesienią rezerwy Polonii Łaziska wy-
grały z LKS-em Mizerów 7:3, przegrały 
z Czarnymi Piasek 2:4, KS Brzeźce 1:3, 
pokonały Czaple Kryry 13:0, przegrały 
z LKS-em Studzienice 4:6, zremisowały 
z drugą drużyną Siódemki Tychy 1:1, 

pokonały Nadwiślana Góra 11:1, Leśni-
ka Kobiór 8:0, zremisowały z LKS-em 
Wisła Mała 2:2, wygrały z drugą druży-
ną Iskry Pszczyna 8:0, rezerwami LKS-
-u Wisła Wielka 10:1, uległy APN-owi 
Tychy 2:3.

Bilans rozegranych spotkań to sześć 
zwycięstw, dwa remisy oraz cztery poraż-
ki, 69 bramek strzelnych (Dawid Klatka 
11, Mateusz Cywka 8, Szymon Matyjas 
8, Dawid Kozak 7, Daniel Kolarczyk 6, 
Mateusz Sikora 5, Bartłomiej Sładek 4, 
Dawid Bednarczyk, Olaf Korcz, Yuskiv 
Vasyl, Tomasz Nowak, Franciszek Torba, 
Kacper Utnik po 2, Bartosz Drzyzga, Ad-
rian Hadasik, Tomasz Mierzwa, Jan Ryś, 
Jakub Szyguła po 1, samobójcze 1) i 24 
stracone, co pozwoliło zgromadzić 20 
punktów, sadowiących młody zespół na 
czwartym miejscu.

TABELA PI I RUNDZIE
1. APN SMS TYCHY � 12 34 11 1 0 68: 8
2. CZARNI PIASEK � 12 32 10 2 0 53: 7
3. LKS STUDZIENICE � 12 27 9 0 3 58:37
4. POLONIA II ŁAZISKA GÓRNE � 12 20 6 2 4 69:24
5. KS BRZEŹCE� 12 19 6 1 5 23:29
6. ISKRA II PSZCZYNA� 12 19 6 1 5 22:37
7. LKS WISŁA MAŁA� 12 17 5 2 5 31:24
8. AKS NADWIŚLAN GÓRA� 12 14 4 2 6 22:40
9. LEŚNIK KOBIÓR� 12 13 4 1 7 14:34
10. CZAPLA KRYRY� 12 13 4 1 7 24:48

11. SIÓDEMKA II TYCHY� 12 12 3 3 6 22:26
12. LKS MIZERÓW� 12 3 1 0 11 17:57
13. LKS II WISŁA WIELKA� 12 3 1 0 11 10:62

KLASA „C”

LKS Bujaków

Jedynym przedstawicielem powiatu  
w najniższej klasie rozgrywek jest LKS 
Bujaków. Bujakowscy piłkarze po po-
rażce na starcie rozgrywek, złapali wła-
ściwy rytm i kroczyli od zwycięstwo do 
zwycięstwa. Po drodze przydarzyła im 
się zadyszka w postaci porażki, ale po 
niej za każdym razem schodzili z boiska  
„z tarczą” i na dzisiaj są współliderem 
rozgrywek, co daje awans do klasy „B”.

W pierwszej rundzie rozgrywek LKS 
Bujaków przegrał z Brasilem Czekanów 
3:5, pokonał rezerwy ŁTS-u Łabędy 5:1, 
drugi zespół Tempa Paniówki 3:2, Or-
ły Bojszów 10:0, LKS-em Gierałtowice 
5:1, Piasta Pawłów 6:1, przegrał z rezer-
wami MKS-u Kończyce 0:2, pokonał 
KP Nowy Sikornik Gliwice 2:1, Kłodni-
cę Gliwice 8:3, Koronę Bargłówka 5:2, 
drugi zespół Walki Zabrze 3:1, Start 
Kleszczów 8:1, Trampkarza 22 Zabrze 

3:2, Zryw Radonia 6:2, MKS Zabrze 
Kończyce 6:2.

Bilans spotkań to 13 zwycięstw i dwie 
porażki, 73 bramki strzelone (Paweł Sla-
wik 21, Kewin Tomeck 13, Bartosz Duk 
7, Nikolas Tomecki, Grzegorz Pleśniak, 
Krzysztof Tyrała po 4, Oliwier Borowski, 
Szymon Hampel, Krzysztof Szary po 3, 
Łukasz Kamiński, Stanisław Nieradka po 
2, Samuel Kavhumbura, Mariusz Kowal-
ski, Krzysztof Krzemień, Artur Młoczek, 
Sebastian Pindur, Klaudiusz Ryszka po 
1) i 26 straconych, dające 39 punktów  
i drugie miejsce w tabeli.

TABELA PO RUNDZIE JESIENNEJ
1. KS BRASIL� 15 39 13 0 2 62:20
2. LKS 45 BUJAKÓW� 15 39 13 0 2 73:26
3. MKS ZABRZE - KOŃCZYCE II� 15 38 12 2 1 83:18
4. UKS TRAMPKARZ 22 ZABRZE� 15 34 11 1 3 49:27
5. LKS TEMPO II PANIÓWKI� 15 31 10 1 4 60:20
6. LKS 35 GIERAŁTOWICE� 15 26 8 2 5 50:36
7. FC KŁODNICA GLIWICE� 15 25 8 1 6 46:41
8. KP NOWY SIKORNIK GLIWICE� 15 25 8 1 6 42:28
9. KS KORONA BARGŁÓWKA� 15 21 7 0 8 47:61
10. LKS ZRYW RADONIA� 15 15 5 0 10 37:43
11. KS PIAST PAWŁÓW� 14 13 4 1 9 22:43
12. ŁTS ŁABĘDY II� 15 13 4 1 10 43:65
13. MKS ZABRZE - KOŃCZYCE� 14 12 3 3 8 28:42
14. LKS START KLESZCZÓW� 15 9 2 3 10 19:57
15. GKS WALKA II ZABRZE� 15 4 1 1 13 19:75
16. KS ORŁY BOJSZÓW� 15 4 1 1 13 13:91

MATERIAŁ PARTNERA
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